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PEgSfci AL A VÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

u..... Kivan a magyar nemzet ?
Irta: Elek (Elias) Mái ion felső keresk isk. tanár.

Az 1848. ró are ins 15-iki hires 12. pont 
között ott áll a 9-ik helyen : „kívánjuk 
a magyar nemzeti bank felállítását.“. És 
lit) ev ota törhetetleniil öl a nemzetben a 
vfitty vs törekvés, hogy e pontot megvaló­
sítón. Lrzi, tudja, hogy nemzeti élete e 
nélkül csonka; vérkeringése nem szabá­
lyos. Látja maga körül az összes nagy és 
kis népeket, hogy mini igyekeznek orszá­
gukat politikailag és gazdaságilag függet­
leníteni, hogy nagygyá és gazdaggá vál­
hassanak. Egyedül u van arra a szánal­
mas szerepre kárhoztatva, hogy más ország­
nak, idegen népnek legyen alárendelve. 
Mert mi tagadás! Mig egy nép gazdasá­
gilag nem független, politikailag sem lehet 
az. A nagy Széchényi szavai im valóra 
válnak. De fájdalom, csak 60 év eltelté­
vel kell ezt belátnunk.

Ezen idő alatt nem tudott erős gazda­
sági közvélemény kifejlődni, mely belássa 
azt, hogy a függetlenség felé az első 
lépés a független bank.

Azért nincs még most sem nemzeti 
bankunk. Pedig sokszor és sokan akarták. 
1643-ban már kész törvényjavaslattal ta­
lálkozunk egy magyar nemzeti bank fel­
állítására vonatkozólag. 1848-ban Kossuth 
akarta megvalósítani. Nemzeti adományok­
ból, kölesönökből 2 millió forint ércalap 
gyűlt egybe. (Akkor rengeteg összeg.) A 
szabadságharc a tervet és a pénzt is meg­
semmisítette. Azután tespedtünk. Kinek 
is jutott volna eszébe a bank?

Majd 1867-ben kivívtuk politikai sza­
badságunkat, de odadobtuk gazdasági 
függetlenségünket. A bank is közös lett. 
És jöttek a szenvedés napjai. A közös, 
de nem törvényes bank terrorizmusa miatt 
nagy volt az elkeseredés. Jókai, Irányi 
hatalmas beszédekben sürgették a nemzeti 
bank felállítását, ügy látszott, hogy a 
nemzet óhaja végre teljesedésbe megy. A 
bécsi 1873-iki nagy „Krach“ szétfoszlatta 
újból a reményeket. 1878. óta aztán a

törvényes közös bank intézi a két állam 
gazdasági sorsát. Ez lehetetlen állapot, 
ivét gazdát egyszerre kielégítően szolgálni 
nem lehet. Azért törekedett még a leg­
kisebb, a legszegényebb nemzet is arra, 
hogy független bank intézze független 
állami életét. E nélkül olyan egy ország, 
mint a huszár kard nélkül. Lehet délceg, 
lehet fényes ruházata, de nincs Aj 
mellyel magát védelmezhetné vagy a 
mellyel támadliatna.

Bár elismerjük, hogy mióta Bánffy a 
bank-paritást is kivívta, elég tisztességesen 
teljesíti a bank feladatát. Ámde az osz­
trák politika szükség esetén itt is érvé­
nyesíti befolyását s ilyenkor aztán nyöghet 
ez a szegény tehetetlen ország.

Nekünk oly bankra van szükségünk, | 
mely kizárólag ennek az országnak az 
érdekeit szolgálja, ezt az országot igyek­
szik gazdaságilag megerősíteni, felvirágoz­
tatni.

Erre pedig a közös bank képtelen, — 
az osztrák politika miatt. Magyar bankot 
akarunk!

Független bankot követelünk!
Meg vau most már az az erős, hatal­

mas tábor, mely az önálló bankért csata­
sorba áll.

Meg van hozzá törvényhozásunk akarata 
is. Meg van a kormány többségének jó­
akarata, komoly törekvése. Meg van hozzá 
anyagi erőnk is, hogy megcsinálhassuk. 
Meg van hozzá elvitázhatatlan jogunk is. 
Hát miért ne csinálnék meg?!

Az országháza aranyos-márványos ter­
meiben összeültek újra a honnak atyái, 
hogy megbeszéljék az önálló, nemzeti bank 
dolgát. Milliók kisérik feszült figyelemmel 
a tanácskozást. Lázas érdeklődés kiséri 
minden egyes mozzanatát. Sokan szemük­
ben reménysugárral, sokan homlokukon 
borús redőkkel. Reménykedés és csügge- 
dés; úgy mint akkor, régen . . .

És ha 1848-ban megvívtuk a politikai 
szabadságharcot, vívjuk meg most a gaz­
daságit. De sokkal nagyobb eredménnyel!

Pártoljuk a helybeli ipart.
Közgazdasági életünk fejlődésének egyik tüne­

tét képezi az újabb időben: a hazai ipar pár­
tolása. Szóval és Írásban pártoljuk is eléggé a 
hazai ipart; tényleg azonban annál kevésbbé. 
Városunk földrajzi helyzete szinte kínálva kí­
nálja az osztrák ipar pártolását, hiszen nekünk 
egerszegieknek sokkal könnyebb és kényelme­
sebb Bécsbe jutni, mint Budapestre. így azután 
sokszor önkénytelenül is meggondolatlanságból 
beleesünk abba a bűnbe, hogy vétkezünk a

™ai ipar pártolás ellen. De még könnyebben 
edkezünk könnyelműségünkben a hazai ipar 

pa ásáról akkor, amikor a bécsi vigée ottho­
non loan keres fel és ékes szavakkal csábítgat 
a hazai iparunk ellen elkövetendő közgazdasági 
bűnre. Valóban legfőbb ideje, hogy végre már 
gátat emeljünk az idegen iparcikkek beözönlése 
ellen. Ha a társadalmi utón kezdeményezett 
akció, a tulipán-mozgalom meddőségét vagyunk 
kénytelenek mindinkább észlelni; — ha nem 
tudunk elég erősek és meggondoltak lenni saját 
erőnkből és nem tudunk elég hazafiasak lenni 
saját meggyőződésünkből: akkor idején valónak 
és kívánatosnak mutatkozik ez irányban már a 
hatósági beavatkozás és ha az ipar- és rendőr - 
hatóságok nem volnának talán képesek arra, 
hogy az ide vonatkozó törvényes rendelkezések 
alkalmazásával saját hatáskörükben siessenek a 
magyar ipar és hazai ipari termékek hathatós 
védelmére, akkor nekünk — a fogyasztó nagy­
közönségnek — kötelességünk, hogy segítségére 
siessünk a hatóságok támogatásában a magyar 
iparnak az által, hogy ide vonatkozó észleletein- 
ket a hatósággal közöljük és az általunk észlelt 
visszaéléseket megtorlás végett a hatóságnál 
feljelentsük. Ne tartson vissza bennünket az, 
hogy denunciánsoknak mondanak. „Az Isten 
házának szentségét az üdvözítőnél nagyobbra 
senki sem becsülhette s mégis ő volt az, aki 
korbácsot ragadva kergette ki a templomból 
azokat, akik az Isten házát latrok barlangjává 
tették. “ Vagy fél-e az éles késtől az orvos, 
mikor a megfertőzött testrészt kell eltávolitania ? 
Én megemelem kalapomat azok előtt a denun- 
ciánsok előtt, akik a hazai ipar boldogulását 
veszélyeztető idegen vigée sk ellen feljelentést 
tesznek, mert ezzel a cselekményükkel hazafias 
kötelességüket végezik és elismerést érdemlő 
szolgálatot teljesítenek az iparvédelem érdekében.

Tudomásunk van arról, hogy a legközelebb 
múlt napokban is ily feljelentés folytán váro­
sunk tanácsa vizsgálatot tartván, egy budapesti 
vigée durva visszaéléseinek vetett gátat. Azért 
tárjuk fel — amennyiben arról tudomásunk vau 
— ennek a lelketlen kufárnak impertinens eljá­
rását olvasó közönségünk előtt, hogy a jövőben 
jobban tudjanak védekezni az ily furfangos és 
alattomos eljárása ellen az esetleg ismét felbuk­
kanó hazafiatlan indiviciiumoknak. Ez a commis 
voyageur (magyarán : komisz utazó) azzal kezdte 
városunkban machinációit, hogy felkereste a 
hazai ipar védelme tárgyában megindult mozgalom 
egyik vezető úrnőjét és felmutatván előtte 
a kereskedelmi minisztérium igazolványának köz-

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

m
Minden külföldit fölülmúl n rnnhaj 
hazánk természetes szén- 

savas vizeinek királya : --------------- '■F
-forrás Milleniumi nagy éremmel 

kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Kedvelt borviz! 
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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jegyzőileg hitelesített másolatát, amelynek tar­
talma szerint az ő kenyéradó gazdája hazai ipar­
cikkeket és házi ipari készítményeltet árul 
ajánlatot kért és — sajnos — kapott is néhány 
helybeli előkelő úrnőhöz, akik a látszat által 
tévútra vezetve, tényleg nagyobb megrendelést 
tettek is a vigéenél. Amikor azonban a város 
tanácsa, mint I. fokú iparhatóság a megrendelé­
sek gyűjtésének megengedhetősége és az áruk 
proveneintiája tekintetében vizsgálatot tartott, min­
den kétséget kizárólag azt állapította meg, hogy 
az állítólagos hazai gyártmányú cikkek és hábi 
ipari készítmények K. K. privileg. Rum burger 
Webenfabrik May & Holfeld Georgswalde 
Böhmen (cs. kir, szabadalmazott rumburgi szövő­
gyár May és Holfeld Georgswalde, Csehország) 
gyárában készültek s az ármányos vigéc a tulipán­
mozgalom lelkes jóhiszemű bajnokait és bajnok­
nőit rutul rászedte. Ezen azután már mit sem 
segített az, hogy a városi tanács a vigécet elzá­
rásra és pénzbüntetésre Ítélte. Nem denunciál 
tehát, hanem hazafias kötelességét teljesíti min­
denki, aki az ilyen visszaéléseket a hatóság 
tudomására hozza.

He van egy más — bár hasonló — természetű 
visszaélés is, amely városunkban ugyancsak bur­
jánzik. Ez pedig abban áll, hogy idegen váro­
sok iparosai elárasztják városunkat alkalmazott­
jaikkal, akik itt munkák teljesítésére megren­
deléseket gyűjtenek. Különösen egyes szabó­
iparosok használják ki városunk néhány hiúság­
ban szenvedő rövidlátó emberének ez irányban 
való gyengeségét, akik azt hiszik, hogy ők nyom­
ban sokkal hódítóbbak és rokonszenvesebbek 
lesznek, ha budapesti vagy nagykanizsai 
szabóiparosok szecessziós szabású remekművével ! 
rövidítik meg helybeli szabóiparosainkat, pedig j 
közgazdasági bűnt követnek el ezek az urak is, 
amikor idegen ipar pártolásával elvonják a mi j 
iparosainktól azt, amit ezek tőlük méltán igényel- j 
hetnének. A mi szabóiparosaink képesek ugyan- j 
arra, amit a nagykanizsai vagy akár budapesti 
szabó meg tud csinálni; sőt a mi iparosaink ezt 
sokkal olcsóbban tudják megcsinálni, mert hiszen 
ők általában véve is sokkal kevesebb kiadással 
űzhetik iparukat, mint egy budapesti iparos s 
ezen felül különösképen nem terheli helybeli 
iparosainkat az a horribilis kiadás, ami egy 
ilyen megrendeléseket gyűjtő vigéc utaztatásá­
val felmerül. Az idegen toliakkal ékeskedni 
kívánó ilyen helybeli megrendelők elfelejtik azt, 
hogy azok az idegenből ideszakadt üzletszerzők 
azt az elvet követik: Mundus vult deeipi, ergo 
decipiatur. De elfelejtik azt is, hogy hiúságuk 
eltévelyedése folytán nemcsak önmagukat káro­
sítják meg, de szinte helyrehozhatatlan kárt 
okoznak a helybeli szolid iparnak és közgazda- 
sági bűnt követnek el saját városukkal szemben 
is. Térjünk visszajtehát az elhagyott jobb útra, 
pártoljuk azt, amit pártolni kötelességünk is : a 
a helybeli tisztes ipart!

(-y.)

Aktualitások.
(Ünnep után.) Megünnepeltük március idusá­

nak hatvanadik évfordulóját. Visszaemlékeztünk 
nagyjainkra, Kossuthra és Petőfire, akiknek 
lángszavai nyomán kipattant a szabadság első 
virága. Megmozdult a rög, amely nem tűrte 
tovább az eltiprást. A hegyek ormairól, az erdők 
sűrűjéből, a délibábos rónáról csak egy hang 
volt hallható: népszabadság. Kidöntötték a kor­
hadt oszlopokat s helyükbe kitűzték a szabad­
ság zászlóját. Élni vagy halni! Ez lett a jelszó.

Azután következett a titáui harc, amelyet a 
vér nélkül kivívott szabadságért fegyverrel kel­
lett megvívnunk. A kaszából, az eke vasából 
kard, a templomok harangjaiból ágyú lett. A

tanuló letette könyvét, az iparos szerszá mait, a 
kereskedő bezárta a botiját, a nemesség leakasz­
totta az ősök rozsdásodó kardját s egy zászló 
alatt küzdött a népszabadságért.

Harcmezővé lett az ország, patakokban folyt 
a vér. Ha elnémultak egy-egy percre a fegyve­
rek s leszállóit a nemzet fölé a kétségbeesés 
éjszakája, akkor megmozdultak a temetők s az 
ősök lelkei jártak fel a táborokba egy szent 
túl világi i zeneit el : harc a végkimerülésig, küz­
delem a dicsőségig vagy elbukásig.

És a félistenek harcoltak, amig ki nem verte 
kezeikből a fegyvert az orosz beavatkozás.

Mindezeket elmondtuk ékes szavakkal március 
ló-én és lelkesedtünk a szabadság eszményéért, 
amelyet vérrel öntözött meg sok magyar dalia.

Valakikről azonban megfeledkeztünk. A halott 
hősöket dicsőítettük, de az élőkről nem esett szó 
8 hallgatnak róluk a szónokok s hallgat róluk 
az irás egész éven keresztül.

Pedig még sokan vannak azok, akik végig­
harcolták a nagy küzdelmet és sokan vannak 
köztük, akik a koldusok kenyerét eszik. A nem­
zet hősei alamizsnán tengődnek.

A kiegyezés a szabadságharc veteránjainak 
csak részben szolgáltatott igazságot. A honvéd­
alap, amelyből a rokkantak koldustarisznyára valót 
kaptak, á honvéd menház, amelyben néhány 
aggharcos meghuzódhatik, gyarló kárpótlás. Az 
árulókat busásan ellátta a hatalom, a hősöknek 
pedig alamizsnát osztogat a nemzet.

Fogynak már, napról napra gyérülnek. Leg­
alább az utolsóknak biztosítson az ország gond 
nélkül való aggságot s vegye őket körül a nemzet 
akkora tisztelettel, mint a görögök az ő hőseiket.

Bizony erre is kellett volna gondolnunk 
március idusán.

* *
*

(Kísértetek.) Közeleg a feltámadás ünnepe. A 
tavaszi mosolygós égen rózsás sugárkévében 
fürdik a felkelő remény. És úgy látszik, nem­
csak a természet, nemcsak a vallás, de a poli­
tika egén is feltünedezik a feltámadás hajnala.

Erre vall legalább, hogy mindenünnen elő- 
setteukeduek előbújnak a múlt kísérteiéi. Árnyak, 
kiket örökre letünteknek hittünk, manók, lidércek, 
kikről úgy gondoltuk, hogy a semmiség sötét 
fergetegébe fúltak, ime elérkezettnek látják az 
időt, hogy előmerészkedjenek dohos kriptáikból.

Kristóffy szónoklatokat tart, Tisza István 
audenciákra siet, minden jel arra vall, hogy 
valami készül. A sötétség lovagjai úgy találják, 
hogy mostani helyzetünk eléggé zavaros ahhoz, 
hogy eredménnyel halászhassanak benne. Nekik 
pedig egyéb céljuk nincsen. A hatalom, a 
hatalom . . . Mohó kezekkel kapnak utána és 
ha százszor is kisiklik kezeik közül, újra és újra 
utána törtetnek, véres verejték csurog homlokuk­
ról, lihegve gázolnak tüskéu-bokron át, kezüket 
megsebzik, lábukat elkoptatják, de nem adják 
fel a hiábavaló küzdelmet. Nem nyugosznak bele, 
hogy eltemetett alakok és — meg kell vallanunk, 
számításuk nem hiábavaló.

Hiszen, ha a nemzet zöme, a becsüleletes 
magyarság ki is mondta rájuk a halálos ítéle­
tet, azért még mindig van és lesz, akibe bele­
kapaszkodhatnak.

Ott van először is Bécs. Bécs mindig hálás 
tud lenni, amig e hála megnyilatkozásából magára 
is valami előny háramlik. Hogyne tartaná 
továbbra is kegyeiben a patkányokat, mikor 
azok a magyarság ellen dolgoznak. A bűnök 
büntetlensége volt a rokonszenv legerősebb 
bizonyítéka. Máshol azok a latrok, akik fegyve­
res kézzel a nemzet szabadsága ellen törnek, 
börtönben pusztulnak el, vagy legalább is a 
számkivetettség kenyerét eszik, nálunk szabadon 
járnak és büszke gőggel nézhetnek szemébe a 
becsületes hazafiaknak.

De nemcsak Bécsié támaszkdhatnak. Be keli

vallanunk, hogy táboruk egyre növekedőben van. 
Nagyon sok »hazafi« aki eddig kitartott a hata­
lom mellett, mert önzetlen fáradozásának jutal­
mát várta, megunta a várakozást és uj terét 
keresi érvényesülésének. Ezek a kiéhezett ala- 
kok lelkesen csatlakoznak a visszajáró kísérte­
tekhez, — hiszen nincs mit veszteniük, inkább 
csak nyerhetnek.

Kérdés már mostan az, hogy elég erős e ez 
a két támogató oszlop, hogy a darabont söpre­
dék fejéről elhárítsa a közvélemény felháboro­
dásának viharát. Attól tartunk, hogy igen. És 
épen ezen aggodalmunk késztet bennünket arra, 
hogy felemeljük óvó és tiltakozó szavunkat.

Minden becsületes magyar embernek résen kell 
lennie, hogy ravasz alattomossággal be ne csempész- 
kedhessenek az ilyen alakok az alkotmány sán­
caiba. Annak a megvetésnek, mely ezeket gaz­
tetteik idején sújtotta, sohasem szűnő lobogással 
kell ott égnie minden hazafi szivében. De nem 
csöndben, szerényen, alázatosan, de igenis fennen 
égő szövétnakként, hogy bevilágítson a kripták 
dohos világába és pőrére vetkeztesse a fel-fel­
járó kísértetek legtitkosabb gondolatát is.

Ha a darabontszolgálat ezelőtt két esztendő­
vel bűn volt, úgy ma sem szűnhetett meg annak 
lenni. Ha akkor közmegvetés volt a büntetése, 
ma is ezzel kell sújtani. Pokolra a lidércekkel, 
pusztuljon a régi vétkek kísérlete.

* *
*

(Osztrák lapok és magyar olvasók.) Ha jól 
emlékszünk, már irtunk erről a témáról. Hogy 
újra felelevenítjük, annak az oka egy kis statisz­
tika, amit bizalmas utón sikerült megszereznünk 
s az a szomorú tapasztalat, hogy van még olyan 
úri család is, amelynek állandó és kedves olvas­
mányát képezik a bécsi élclapok, amelyeknek nincs 
egyetlen egy száma, ahol a magyar embert gúny 
tárgyává ne tennék.

Elhiszi e az olvasó, hogy Zalnvármegyébe több 
osztrák lap jár, mint ahány előfizetője van egy 
magyar szépirodalmi közlönynek? Pedig igy van.

Nem tartozunk azok közé, akik kinai fallal 
szeretnék körülvenni Magyarországot, hogy a 
nyugati kultúrának a szele se férhessen hozzánk. 
Sőt szerény Írásunkkal mindig buzdítottunk, 
hogy tanuljunk meg mindent, amit lehet s vegyünk 
át a nagy művelt nemzetektől minden ismeretet, 
ami hasznos és üdvös. Aki teheti, járja be a 
külföldet, nézzen, lásson és tapasztaljon, de ne 
azért, hogy azután lekicsinyelje a hazáját s 
dicsőítse az idegent, hanem hogy szellemi kin­
cseket hozzon haza, amelyeket itthon gyiimöi- 
csöztessen.

Az idegen nyelvek megtanulásának sem 
vagyunk ellenségei. Jól tudjuk, hogy aki tudo­
mányos munkálkodással, művészettel foglalkozik ; 
aki modern kereskedő akar lenni s aki nagy­
ipart üz, rászorul az idegen nyelvre. Nein valami 
örvendetes dolog biz ez, de igy van. És ezzel 
számolni kell. De ez még nem követeli azt, 
hogy német legyen a műveltségünk, német nyel­
ven szedjük be a szellemi táplálékot 8 lelke­
sedjünk a bécsi újságokért, amelyek közül még 
a legtárgyiiagosabb s legközönyösebb is ellensége 
a magyarságnak és magyar előfizetői kedvéért 
sem csap fel nemzeti apostolnak.

Amig valaki azért veszi a kezébe a német 
újságot, mert üzleti összeköttetései miatt szük­
sége van rá, ezt még legalább m^g lehet érteni 
és meg lehet bocsátani. Azzal a fájdalmas tudat- 

! tál, hogy Magyarország közgazdasági életének 
súlypontja ma még Wien ben van, az ember kény­
telen kelletlen elfogadja azt a magyarázatot, 
hogy sok magyar embernek a kenyérkeresetéhez 
tartozik a Presse böngészése. De már amikor 
valaki csak azért tart német újságokat, mert 
állítása szerint azok jobbak, mint a magyar 
lapok s azért hozatja a bécsi élclapokat, mert 

i azokban jobbak a viccek, az ember feiháboro-

Milyen kerítést készítsünk? olcsót, szépet, tartósat. a drótkerítés.
Magasság és lyukbőség tetszés szerint.

Bámulatos olcsó árak!!
Készítek acélsodrony ágybetéteket 5- ■10 évi jótállással. Felvilágosítás ingyen.

Szabó József
első vasmegyei sodronykerités, ágybetét és szitaáru Üzlete 

SZOMBATHELY, Kőszegi u. 8. sz.
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Irki-

clilí a s jat 
voiíja, hogy
k irt ura rorüíeti határain 
.rsinyvini azt, ami 
t‘inker ír.

Olyan család is akad, ahová azért nem jár 
gyár ujnág, hogy a bécsi lapok < Ivanásávd
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niJigyarui

n
. v;ik<- í'oiják magukat öregek es ifjúk u német 
nytÍvben. Rbum teneutia! Hát ezért kell a wieni 
magyarfaló irás ? Nincsenek a nagy germán 
f j-»ok nagy ivói, szellemóriásai, akiknek Írásait 
érdemes elolvasni a nyelvgyakorlat kedvéért ? A 

esi firknszjobban megtanítja a magyart németül, 
mint Schiller Göthe, Heine és az a sok ezer 
m gy német iró, aki nem volt bécsi ujság- 
Cnináló és magyargyülölő ?

Jól tudom, hogy ki vagyok téve a lenézésnek,
: mikor a nagy Bécs és annak szellemi termékei 
, é n merek szólni .j Barb ár, elfogult magyar lesz 
a nevem, aki nem dicsőítem az idegen kultúrát 
S nem olvasok német újságot. Mert aki a 
németért lelkesedik, annak nem szabad azt mon­
dod, hogy a hazai kultúra ápolása kötelesség, 
idegen ist ápolása pedig hun, az a kicsinylés 
}> dig, amellyel saját magunk iránt viseltetünk, 
még nevetséges ostobaság is, mert a magunk 
sírját ássuk vele.

í

[A rnutyi konyhák.) A közös konyhák tiiz- 
líoiyein kialudt a tűz. Az idétlen eszme, amely 
a mutyizásra ösztönözte a vékony pénzű embere­
ket, nem sok dicsőséget hozott apostolainak.

Kezdettől fogva ellenségei voltunk a mlityi 
konyhának, mert előre láttuk, hogy annak a 
vége nem lehet más, mint csömör és bukás.

Egyrészről a drágaság, másrészről a feminizmus, 
•t modern cs aládanyák kényelemszeretete s igényei 
s;;üi!vií azt a gondolatot, hogy sutba kell dobni 
otdi n a lábast, főzök an alat és a mosogató dézsát, 
szövetkezni keli közös főzésre, közös asztalra.

Érthető, hogy a szerényebb viszonyok között 
élő városi intelligens elem szívesen fogadta 
a tervet. Különösen az asszonyok, akiknek nem 
telt szakácsnőre, hanem maguknak kellett a tűz­
hely mellé állni. Azt hitték, hogy elkövetke­
zik az aranykor, amelyben nem kel! cseléddel 
vesződni, étcKzagot tűrni, hónap végén szűkén 
élni, mert a közös konyha mindenről gondosko- 

szakáesnorő), pecsenyéről és süteményről
Es olcsón, kényelmesen. A férj se duzzoghat, ha 
kozmás a leves, a gyerekek is csupa kirántott 
csirkével élhetnek s őnagyságaik egész élete 
nem lesz más, mint séta, zongora és regényolva­
sás hellyel-közzel egy kis zsurral váltakozva.

Az új intézmény azonban hamar eljátszotta 
kis játékait. Először nem pótolta a becsületes 
házi kosztot, másodszor drága volt, harmadszor 
a vezetők nem értettek a gazdálkodáshoz. így 
t-selt, hogy például a temesvári m lityi konyha 
4 hónap alatt 38 ezer koronát vett be abonensei- 
u»l, a fen tartási költség pedig 45 ezer koronára 
riigott. A tejet hektoliterszámra vették, az asztal 
uiigsem elégítette ki a várakozást.

emberek tehát visszavágytak a házi tűz­
helyhez, a szegényes ebédekhez, mert ridegnek 
vs óságának találták a mutyizást.

ölemmel látja a mutyizás végét.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Osztrák komiszkodás.
Szokatlan erős hang ebben a rovatban, de a 

hUi leírandó leszek, arra még ez is enyhe 
kifejezés.

A napokban este, jóval a rendes vacsora idő 
e‘olt t>ei«úr egy osztrák gyár vigéce a Bárány 
fi termébe, hogy vacsorázzék.

A pincér odateszi elébe az étlapot.

] ^ mmt vigenünk kezébe veszi és elkezdi olvasni, 
f K* ‘l('n düliiie gurui, indulatosan összegyűri, 
tuporzékolva a földre löki ős szinte magánkívül, 
ékes bécsi dialektusban kiáltja :

Ez már mégis arcátlan szemtelenség, hogy 
raagyj.r nyelvű étlapot mernek az ember elébe 
tenni !

Így adta le nekünk, mikor leültünk a vacso- 
lahoz, a pincér, a kivel ez az eset megtörtént. 

Szerencséjére sőt tán a mi szerencsénkre 
a vigéc akkorra már elpárolgott, mert 

biztos, hogy ezen — habár étlap folytán is, — 
de a magyarságon ejtett sérelmet nem lettünk 
volna hajlandók kiváló politikusok módjára 
elpaktumozni, vagy elmagyarázni, hanem alapo­
san^ kioktattuk volna a kötelesség tudásra. 

Ámbár
Most már higgadtan fontolva a dolgot, mintha 

igaza is volna a vigéének. Tartozik ő azt privatim 
tudni, hogy ez az ország, a hová őt üzleti ügyek­
ben küldözgetik, a benne lakók szemei előtt nem 
tartomány ? Hiszen ő üzletember és ha bokros 
teendői közt hébe-hóba újságot is olvas, abból 

i csak azt tudja meg, hogy a magyar tartomány 
; mindazt, a mit Bécs kíván, hűségesen megadja, 
j Az alárendelt provincia csak nem kívánhatja a 
I fölérendelt alattvalóitól, hogy az alárendelt ked- 
i véért áldozatokat - - mint teszem azt, hogy a 
I nyelvet elsajátítsák — hozzanak.

Meg minek is ?! A provincia kereskedői szíve­
sebben beszélik az osztrák vigéc nyelvét, fölös­
legessé teszik az osztrák gyáraknak a magyar 
levelező alkalmazását. De nemcsak a kereskedők, 
maga a nagy közönség is. Mióta a hires tulipán 
mozgalom megbukott és maguk a tulipán moz­
galom vezetői most már személyesen mennek 
Bécsbe és sietnek nagy arányú megrendelések­
kel az osztrák zsebeket betömni, melyeket el 
kellett mulasztaniok addig, vagy legalább titok­
ban tehették meg, mig a mozgalom élén állottak, 
mind csak annak a jele az osztrák vigécek 
szemében, hogy ebben a tartományban — melyet 
a benne lakók szeretnek hangzatosán önálló 
Magyarországnak nevezni, — egy pár lelkes 
őrjöngő kivételével, mind rá vannak szorulva 
és nem tudnak az osztrák ipar nélkül meglenni.

És akkor egy ilyen testestül lelkes tül üzlet­
embert, mikor minden perce ki van számítva, 
bosszantanak meg, hogy sietve vacsorázni akar­
ván egy idegen nyelven írott étlapot tesznek 
eléje. Hát hogy a fészkes fiilemilébe ne jött volna 
akkor dühbe.

Tisztelt polgártársaim ebben a provinciában ! 
Más államokban, mondjuk Szerbiában, vagy 

hogy közelebb vegyük, hát Horvátországban, a 
vigéc urat — érdeme szerint — agyon kuszto- 
rázták volna. Azaz hogy mégse. Mert ott ilyesmi 
elő se fordulhatna, mivel ezeket az államokat 
minden külföldi gyár tartja annyira önállóknak, 
annyira a nemzeti ős faji tulajdonságaira büsz­
kéknek, hogy olyan vigőcet, aki az illető állam 
nyelvét nem bírja, nem is küld ki. Á magyar 
provincia az más. Ott egy évben kétszer március 
15-én és október 6-án elkeserednek és eget verő 
módon dikcióznak a kivívandó függetlenségért, 
de ha már kellemetlenkednek kissé, hát egy 

I vigéc is elég arra, hogy a mint a jelen esetben

törzset.
Más államokban ha tegyük fel ilyen megtör­

ténhetik, legkevesebb következmény diplomáciai 
beavatkozás és a kereskedőknek, akik evvel 
az utazóval üzletet kötöttek, bojkottálása vagy 
kényszerítése, hogy evvel a gyárral most már 
minden összeköttetést szüntessenek be. És ez 
nemcsak részleges, hanem az egész állam terüle­
tére kiterjedő volna.

Nálunk meg? . . .
Hát nálunk is akad, a mint már előbb kifej­

tettem egy pár lelkes őrjöngő, akik már utána 
jártunk a dolognak és nem hagyjuk a pardont 
elszunnyadni. A vigééről megtudtuk, hogy közép- 
térmetü, kissé elhízott, most már eszesbe hajló

szőke alak, francia szalállal —egy bécsi vászon - 
nemű gyár vigéce, a ki a piac téren egy jónevii 
és jóhirii társas céggel kötött üzletet. Most csak 
azt várjuk, mit fog tenni a jóhirii társas cég, 
meri az biztos, hogy ha a vigéc meg is tudói? 
árost száraz bőrrel menekülni, mi azért mégis 
megmutatjuk, hogy minden jött-ment sehonnai 
osztrák vigéc nem fog itt bennünket kénye- 
kedve szerint inzultálni.

Teliát tisztelt osztrák gyárakból rendelő cégek, 
lássuk hogy fognak önök most nekünk elégtételt 
adni ?

A mi a kritikusnak imponál.

A múltkoriban, hogy ^Adybandiról irkáltam, 
megjegyeztem, hogy kontra kritikámmal most már 
városunkban is felköltöm iránta az érdeklődést.

Aminthogy úgy is történt.
Van egy közkedvelt fiskálisunk, akinek oly jól 

megy irodája, hogy közelben szép birtokot is 
vásárolt és a mely birtokon levő kastélyban a 
»Sógor« egylet kiküldöttei már egy párszor 
tartottak is vándor gyűlést.

Ez a fiskális egy este azzal hívta össze gyű­
lésre a sógorokat az egyleti^helyisógbe, hogy Adv 
Endrétől fog interpretálni és| méltatni fogja 
költeményeit. (Később sült ki, hogy evvel csak 
a kiküldötteket akarta megbosszantani, a miért 
nem itták meg mind az általa felhordatott 
pezsgőket.)

A sógorok elég tekintélyes számban jelentek 
meg, hogy megismerhessék Adybandi költésze­
tének mélységes szépségeit. Fiskálisunk azonban 
nem saját feldolgozásában méltatta a hírhedt 
poétát, hanem felolvasta a »Huszadik század« 
elég terjedelmes és émelygésig kedvező bírálatát.

Egy passzust, mely jelen cikk megírására 
vezetett, kiragadtunk :

»A percek aratója. (Ez a címe egyik vers­
nek.) Nem idézek, pedig jó volna idézni. Mert 
nagyon szeretem ezt a verset. Főleg azt a 
sort hogy :

A fene bánja!

Nemcsak a fordulat költői rehabilitációját 
látom benne, a mi már magában megér vala­
mit . . . mert hiszen van oly hangulat, melyre 
ez a legtalálóbb magyar kifejezés. Nem tudom, 
hogy a költő miért húzódoznék tőle. Nekem 
imponál, hogy ott, ahol áll, mily keserűvé s 
nyerseségében mily ünnepélyessé nemesül ez az 
utszéli káromkodás.

Sic!
Erre aztán egyik sógor, a ki már a múltkori­

ban is eresztett meg egy pár Adybandi utánza­
tot, kijelentette, hogy ha a kritikusnak ennyire 
imponál a fene, hát ő sem idegenkedik tőle és 
ir ő is egy még a fenénél is imponálóbb szóval 
ellátott verset.

És a mit Ígért, be is váltotta és elküldte 
leközlés végett:

Letűnt a hold:
A néma tájakon 
Halotti csend honolt.
Csak itt-ott szólalt 
Elnyújtva, halkan 
Egy-egy elfojtott siralom . . .
Oly jól esett merengenem 
E nyájas őszi esten . . .
Hiszen saját sorsom mutatta:
Kedvesem volt a hold világa.

És én a néma táj valék . . .
És im egyszerre,
Mint űzött zerge 
Edd ifíu lór elő .. .
Haja kuszáltan lengett 
S a néma esti csendet 
Vad jaja törte meg . . .
Aztán földre dobta magát,
Ott zúzta, marta homlokát,
Hogy kínjain megeredének 
Hullócsillag könnyei az égnek.

fc M OfcSSK; 2*3

j-VÍr_,

trolin
ez étvágyat éa a tfstsúíyt, megszün­

teti a köhögést, váladékul éjjeli Itzsdiat

Tüdőbetegségek, bynsísk, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

JVüntftCffir értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roahe" eredeti taamayoiásU
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C F, HofTmean-L* R<xlie A Co. Basel (Svájc)

„Rochef'
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara ttvggenkisrt 4.— korona.
w
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Majd kehiébe vágódtak körmei 
— Szivét akarta tán kiszakítani ?
S rángatta, húzta,
Ciháit a, marta,
Szaggatta, tépte 
Vad kinban égve 
Vonagló tettéről a rongyokat,
Majd hirtelen kezébe tört ragad 
S szivébe mártja azt tövig . .

(hlarohantam. — Mellé terdeiek ■
— Mért oltottad ki, ifjú. életedet ? 
.Maghalt agád. anyád é 
Megcsalt a gaz világ ?
Vág 1/ tán szived szerelme elhagyóit ? . . .

— Igen! . . . A fene?) hogy egye meg! 
Intett az ifjú s lelke megfagyott.

*) Eredetben a fene helyett a Somogybán és Zaiá- 
. a használatos szó volt alkalmazva, l'e egyiész^ az 

i.'odaírni színvonal 
• Ivasóink úgy is

megiartasa,

?iét alkalmaztuk.

H írek.

A lmdapesti „Zalamegyei Kör“, amelynek 
tngj u tobbnyii*1' főiskolai tanulók, a VI. kerületi 
függőtJ. usegi körben rendezett sikerült ünnepélyt, 
íHVicl ví n ni gy közönség vett részt. Az állatorvosi 
tői kóla énekkara énekelt, Havas Vilmos szép 
beszéddel üdvözölte a megjelenteket, Klosovszky 
Ernő méltatta március idusának jelentőségét. 
Majd vonó ' négyes, Francia Alika k. a. szavalata, 
Gvit-íW.dd Jenő énekszámai, Faragó Lajos hegedű 
játék a, Grüowald Erzsiké k. a. éneke következtek.

másrészt meg mivel 
tudják, hogy mely sr.ő lehet az, a

Elhalasztott közgyűlés. A Zalavái- 
pgrycd Gazdásági Egyesület márcni3 hómi v

28-ún.i összehívott közgyűlése s ti nie^u- 
tCdzdasnizi bizottság ülése, közbejön aka­

dályok nJatt március hó 30-ára üulus» 

ííitoti. — Az ülés sói rendje s a meghívó- 

!-au jelzett időpont változatlan maiad.
Március 15-ike. Zalaegerszegen minden iskola 

és egyesület megünnepelte március idusát. A 
felsőkereskedelmi iskola s a főgimnázium délelőtt 
ültek ünnepet. A kereskedelmi iskolában Kis 
Lajos tanár tartott beszédet s az ifjak énekeltek 
és szavaltak. A főgimnázium ünnepélyét, amely 
a tágas tornateremben folyt le, Medgyesi Lajos 
igazgató nyitotta meg s ezután következett több 
szavalat, zene és énekszám. — Délután 4 órakor 
az Irodalmi és Művészeti Kör rendezett ünne­
pélyt a főgimnázium tornatermében. Az ünnepi 
beszédet Dr Szász Gerő kir. ügyész tartotta. A 
magas röptű, tartalmas, hazafias beszéd nagy 
hatást keltett. Ifj. Czukelter Lajos a „Talpra 
magyart“, Szalay Sámuel „Mars idusát“ szavalták. 
A zenekar — Sándor Zsigmond vezetése alatt 
— néhány darabot adott elő. — Este 7 órakor 
az „Arany Bárány* szálloda dísztermében a 
város közönsége ünnepelt, amely alkalommal 
Czobor Mátyás várna, aljegyző mondott hatásos 
beszédet, Molnár Ilonka, Fangler János és 
Balaton Sándor szavaltak. — A kereskedő és 
iparos iíjak ünnepélyeiről múlt számunkban már 
megemlékeztünk.

Nagykanizsán szintén szép hazafias ünnepélye­
ket rendeztek az iskolák és egyesületek.

Sümegen március 14-én este a polgári önképző 
körből kiindulandó iáklyásmenet vonult a város 
utcáin végig. A Szózat elhangzása után Eitner 
Zsigmond orsz. gyűlési képviselő nagy hatású 
beszédben ecsetelte az 1848 ban történteket 
és hazaszeretetre hangolta az együtt levő soka­
ságot. Ezután társas vacsora volt, melyen Dr 
Lukonich Gábor főorvos mélyen átgondolt beszéd 
kíséretében ürítette az ezüst serleget a hazafias 
polgárságra. Az ezüst serleget néhai Eitner Sándor, 
a kör elnöke, ajándékozta a sümegi polgári 
önképzőkörnek, hogy azzal évenkint március 
15 ünnepeltessék.

Hortelendy Ferenc beiktatása. Temesvármegye 
és Temesvár város közönsége oly impozáns 
főnDvei s annyi közvetlen melegséggel fogadta 
és iktatta be a főispáni székbe Hertelendy 
Ferencet, hogy régen volt már Magyarországon 
oly impozáns, megkapó és szeretetteljes instal­
láció, mint a temesvári.

Olvasóink az ünnepélyek lefolyását ismerik a 
fővárosi napilapokból. Már maga az a részletes­
ség, amellyel a beiktatással foglalkoztak, igazolja, 
hJgv Hertelendy Ferenc székfoglalója az ország 
egyík első vármegyéjére a városára nézve sokkal 
nagyobb fontosságú esemény, semhogy azt a 
közvéleménynek a rendes sablon szerint lehetne 
eimiyzm. Nemcsak a székházak termei, hanem a 
szi ve te is megnyíltak Hertelendy Ferenc előtt, 
akinek egyénisége, kiváló képességei az első 
lé] »esnél meghódították az egész közönséget.

Hertelendy Ferencet Temesben már megelőzte 
a hire. Tudták, hogy egy széles látókörű, a 
közélet mezején bokros érdemeket szerzett, tet­
tekre és alkotásra vágyó férfiút; érzésben, gon­
dolkodásban és cselekedetben egyformán igazi 
ma gyér gavallért küldött hozzájuk a Király. 
A:;! pedig, hogy bölcs és körültekintő főt, sok­
oki Ju tudással, mély érzéssel megáldott vezetőt, 
a magyar nemzet nagy céljait megértő, a magyar 
kultúráért, a haza nagyságáért lelkesülő hazafit 
kaptak : azt hallhatták azokból a remek szónok­
latokból, amelyeket Hertelendy Ferenc az ünne­
pélyek alkalmával mondott. Ott állott előttük 
egy egész férfiú, aki nyíltan, őszintén feltárta 
politikai, gazdasági és kulturális programrnját 
s akit tudása és eréíye a közéletben, vonzó és 
lekötelező egyénisége, emberszerető szive és úri 
modora a társadalmi téren utalnak vezető 
szerepre.

Mi zalaiak legjobban ismerjük Hertelendy 
Ferencet. Ismerjük azt a munkásságot, amelyet 
a közéletben kifejtett; tudjuk, hogy mekkora 
lelkesedéssel karolta fel társadalmi mozgalmain­
kat s ahol munkára és áldozatra volt szükség, 
elől járt mindig. A vármegyei életben agilis 
férfiú, közgazdasági téren a gazdák vezetője 
8 a kisemberek szószólója, a társadalomban lekö­
telező ur és minden szépért, jóért áldozatra 
kész érző szivii ember.

Büszkeséggel láttuk, hogy uj vármegyéje Zalá­
nak kiváló fiát értékéhez méltón fogadta s a 
lelkesedésbe, amely, minden lépését és szavát 
követte, belevegyült a szülőföld öröme is.

Hertelendy Ferenc kiváló képességei most 
másutt érvényesülnek ugyan, de nem búcsúzunk 
tőle, mert ide köti őt a szülőföld szeretete. És 
tudjuk azt, hogy emelkedő közpályájának meg­
tiltása után ide tér vissza, hogy dús tapasztala­
tait ismét Zala vármegye javára hasznosítsa.

A beiktatási ünnepélyek 17 kezdődtek. A 
fogadtatás impozáns volt s részt vettek benne 
úgy a vármegye mint a város előkelőségei. Este 
a színházban díszelőadás volt.

Másnap délelőtt mise volt s ezután követke­
zett a közgyűlés, amelyet Ferenezy Sándor 
alispán nyitott meg. Amikor a főispán letette 
az esküt, ősi szokás szerint négy főszolgabíró

székével háromszor felemelte. Ezt a hagyomá­
nyos aktust percekig tartó ovác <í Követ!-«. 
Ezután mondta el Hertelendy F< ne e nagy­
szabású beszédét, amelyet töhhsz ri viharos 
tetszészaj szakított félbe.

A város szintén ünnepélyes közg; ülés kereté­
ben ejtette meg a beiktatást.

A küldöttségek fogadása órákat - ett igénybe.
A beiktatást 500 terítékű banké t zárt i be.
A lakoma alatt is lelkesen ünnepelték az uj 

főispánt.
Zalavármegye küldöttsége. Za’a ártnegy. > i 

harminc tagú küldöttség kísérte le Hertel-m ly 
Ferencet Temesbe. A küldöttséget gn f B itthy íny 
Pál főispán vezette. Ott voltak : Gúny Gu do, 
Ifj. Tarányi Ferenc, Malatinszky F arcúé, báró 
Putteáni Géza, Hajós Mihály, Dr Duuszt h 
renc keszthelyi apát, Ley József, lakács Jenő, 
Vastagh János és a tapolcai járásból m ;g 
sokan.

A küldöttség tagjai Budapesten találko/f; k 
8 együtt utaztak Hertelendy Pere icce!, akit 
Zsombolyánál, a vármegye első állomásán disz 
magyarba öltözött nagy küldöttség üdvözölt.

Temesvárott a város és vármegye küldöttségei 
várták a vendégeket. A város két ötös fogatán 
Hertelendy Ferenc és Telbisz Kái oly polgár- 
mester, a második kocsin gróf Batthyány Pál 
főispán és Ferenezy Sándor alispán hajtat* hk a 
városba.

Temesvár város a zalai küldőt ség tagjait 
vendégül látta, elszállásolásukról és ellátásakv<r 
magyaros vendégszeretettel gondoskodott.

Este a zalai küldöttség tagjai az ?! ispán 1 . -
sában gyülekeztek s onnét nézték vágig a í ooh 
szép fáklyásmenetet, amelyben Tei tesvármogye 
egyes vidékeinek népe — magyarok, románná, 
németek, szerbek — saját népviseletében vett 
részt.

A színházban vármegyénk küldötteinek külön 
páholyokat tartottak fenn s a zalai vendégek 
mindenütt megkülömbözíetett figyelemben része­
sültek.

A küldöttségek sorában elsők voltak a zalaiak, 
akiket gróf Batthyány Pál főispán vezetett. 
Főispánunk rövid, de a hang közvetlensége által 
megkapó beszéddel üdvözölte Hertelendy Feren­
cet. — „Méltóság..>s Ur, kedves barátunk — 
igv szólt — szülő vármegyéd üdvözlését hoztuk 
el neked s megbízatásunk belsőségéből folyó 
melegséggel üdvözlünk. Hoszabb szónoklat nélkül 
fogadd szülőfölded üdvözlését szívesen s nagy 
feladataid megoldásához adjon erőt az a ragasz­
kodás, amelyet vármegyéd tanúsít irántad s 
meríts erőt a szülőföldedre való vissaemléked­
zésből.“

A tapolcai járás küldöttsége Ley József veze­
tése alatt külön is tisztelgett.

A lakomán gróf Batthyány Pál főispán is 
felszólalt s nagyhatású beszédében többek közóit 
a következőket mondta :

Engedjék meg, hogy ugv vármegyém, mint a 
magam nevében üdvkiváuataimat fejezzem ki 
azért a szerencséért, amely önöket Hertelendy 
Ferenc kinevezésével érte. Mi klasszikus tanúi 
vagyunk az ő kiváló közéleti és társadalmi te­
vékenységének s bizonyságot tehetünk arról, 
hogy minden cselekedetébe belevitte tudásának, 
buzgalmának és hazaszeretetének mély erkölcsi 
tartalmát. Főispáni állásában főtörekvése mindig 
a jogok oltalma, a törvények alkalmazása s az 
igazság keresése volt. Amit pedig politikai ér­
zületéről kinyilvánított, méltó arra, hogy min­
denütt hangoztassák. Úgy Zalában, mint Teines- 

j ben azt vallotta, hogy minden igaz politikai 
! meggyőződés előtt meghajtja a zás/.'óját, mert

litumina tiszta bitumentből készített valódi asztalt- 
tetölemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát­
rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

tetőfedőanyag. „ßituminäval“ fedett tető bemeszelve szép
fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

—íBitumina* régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas .............
Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére Brelncr Benő fukomktiUttsebtm Ziilaeyorszegan.
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hisz törekvéseinket nem a kitűzött cél külöm- 
Ilözőségo, hanem a megtett utak iránya választ­
ják el egymástól. A cél mindig ugyanaz: a 
haza üdve és boldogsága. És aki ifjú*korában 
Zrínyi, Deák, Csány, Festet ich emlékeiből táp­
lálkozott, az meg fogja találni a helyes utat 
R izgonyi, Hunyadi, Loson ez i és Báthori nagy 
emlékeinek földjén is.

Esküvő. Staadecker Hugó bucaresti gépgyáros 
ma tartja esküvőjét Gráner Margit urieánnyal, 
Gráner Géza zalaegerszegi vállalkozó bájos, szép 
leányával.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg város 
képviselőtestülete március 16-án Dr Korbai 
Károly polgármester elnöklete alatt gyűlést tar­
tott. Elnök beszámolt a budapesti küldöttség 
eljárásának eredményéről. A küldöttséget, mély­
ít ez a vármegye összes országgyűlési képviselői 
csatlakoztak, a vármegye főispánja vezette a 
vallás s közoktatásügyi ministerhez, a kinél a 
legmesszebbmenő előzékenységre találtak. A 
minister Ígéretet tett, hogy az évi 20000 korona 
iák. h >zz íjárulási költségnek, valamint az e címen 
az előző évekről hátralékban lévő 60.000 K 
összegnek a jövő évi költségvetés keretébe leendő 
átvétele iránt annak idején gondoskodni fog. 
A honvédelmi ministernél ugyancsak előzékeny 
fogadtatásban volt része a küldöttségnek. A 
honvédelmi minister kilátásba helyezte, hogy a 
honvéd huszár osztály elhelyezése iránt előter­
jesztett kérelmét a városnak teljesiti. E szerint 
a küldöttség sikerrel járt s városunk kívánságai 
teljesedésbe mennek. Polgármester indítványára 
a közgyűlés vármegyénk népszerű főispánjának, 
Gróf Batthyány Pálnak, valamint a kerület 
országgyűlési képviselőjének Farkas Józsefnek a 
küldöttség vezetése s kalauzolása körül kifejtett 
tevékenységéért egyhangúlag köszönetét nyilvání­
totta s elrendelte, hogy erről jegyzőkönyvi kivo­
natban értesíti essenek.

Domokos Ignác városi képviselőnek Tapolcára 
történt távozása következtében a közgyűlés 
Bácsay János következő választott póttag behí­
vását határozta el.

Elrendelte a közgyűlés, hogy a közkórház 
lebontott telefonhálózata ismét állíttassák föl; 
erre azonban a m. kir. kereskedelemügyi minis- 
tortoi előzetesen a szükséges engedély kikérendő. 
Azr a kérdést azonban, hogy a régi telefon­
hálózat lebontása s az újnak felállítása által 
fölmerült költség megtérítése iránt tétessék e 
intézkedés, később fogja a képv. testület eldönteni.

A város tulajdonát képező „Fehérképp vendéglő 
tulajdonosa elvállalt szerződésszerű kötelezett- 
segen á eleget tenni nem tud, miért is a köz­
gyűlés Bodonczy János bérlővel a szerződés 
Hoontását s a vendéglőnek ár veres utján leendő 
bérbeadását határozta el. Az árverés határidejét 
március 31-ben állapította meg. A bérlet tartama 
1913 április 24-ig terjed. Kikiáltási ár 2000 
hurmu). A „Barossligeti“ vendéglő bérleti ideje 
1903 december ol-én lejár. Fischer Mór mostani 
' em légióst abbeli kérelmével, hogy a bérlet,
- t\erős mellőzésével hosszabb!ttassék meg, elutasi- 
oö.a a közgyűlés azon okból, mert az országos 
'már áthelyezése következtében a vendéglő 
lorgaima javult. Elhatároztatott, hogy a vendéglő 
1909. január 1-től 1914 december 31-ig terjedő

re árverés utján bérbe adandó. A kikiáltási 
111 ^ “35 korona. Az árverések megejtésével a 

városi tanács bízatott meg.
3 lóm. kath. kántor javadalmazását 

eknej) állapította meg a közgyűlés, hogy évi 
rendes fizetés gyanánt 1200 koronát s 360 K 
-kbért s>Svazott meg, 5—5 éves 10°/0-os kor- 

pótlékkal s nyugdíj jogosultsággal.
\ árhidy Lajos volt polgármester fizetését 1907 

ti október 31 -ével, — lakbér illetményét pedig 
J07 december 31-ével beszüntette a közgyűlés.

_ oldoztatott, hogy az elhagyottá nyilvánított 
óven felül lévő gyermekek tartása által föl- 

niei ült költségek fedezésére, miután az árva- 
t irtatok alap erre nem nyújt elegendő fedezetet, 
n. '’dósnak pedig más erre a célra fordítható 
jövedelme nincsen, a vármegye közönségéhez 

> yainodjék a város azzal a kérelemmel, hogy 
a oányzó 4380 koronát megyei segélyképpen 
utalványozza.
. Előterjesztetett a Jánkahegy hegyközségnek

' ^vre készítet zárszámadása, melyet a köz- 
|t} ülés egyhangúlag elfogadott s Magyar Lajos 
"40 községi pénztárnoknak a fölment vényt, a 
^'ikiísos óvások fentartása mellett, megadni 
U roz^a" A hegyközség 1908 évi költségvetését

a városi tanács jogosult felülbírálni, ez tehát 
oda utasíthatott. Huszár Gyula szombathelyi 
lakóst a közgyűlés a község kötelékébe fölvette. 
De Sorgo Antal kereskedőnek pedig, miután 
margin agyar állampolgárrá lett, kérelmére az 
illetőségi bizonyítvány kiadását elhatározta. 
Végül tárgyalás alá került több illetőségi ügy.

Nagykanizsa város küldöttsége Budapesten.
Nagykanizsa város ötven tagú küldöttsége járt 
tegnap Budapesten, hogy a díszpolgári oklevelet 
gróf Zichy Aladár miniszternek átadja s a város 
többrendbeli kérését a kormányhoz juttassa. A 
küldöttséget Vécsey Zsigmond polgármester 
vezette. Csatlakoztak a vármegyebeli képviselők 
közül Dobrovics Milán, Filipics Lajos, Dr. 
Darányi Ferenc. Kívülük még több képviselő 
is megjelent a fogadtatásoknál. — A díszokle­
velet a képviselőház fogadó termében adták át 
Grót Zichy Aladárnak, aki Vécsey Zsigmond 
polgármester üdvözlő beszéde után meghatva 
mondott köszönetét a bizalomért s hangsúlyozta, 
hogy rövid politikai szereplése Nagykanizsa 
nevével van összefűzve, mert onnét hozta magá­
val azt, ami a politikai közszereplésben legér­
tékesebb : a bizalmat. Azt óhajtja, hogy a biza­
lom, amely díszpolgárrá választatásában meg­
nyilvánult, emlék maradjon arra az időre, ami­
kor az alkotmány védelmében csoportosultak 
mindazok, akik a hazáért áldozni akartak. A 
minister biztosította a küldöttséget, hogy Nagy­
kanizsa város kéréseit támogatni fogja.

Ezután a kormány egyes tagjainál járt a 
küldöttség.

Günther Antal igazságügy ministeríői azt 
kérte, hogy Pacsán ne állítson fel járásbíróságot 
s hogy a nagykanizsai igazságügyi palotát 
építtesse újjá. A minister a kérést jóakaratuiag 
fogadta.

Gróf Andrássy Gyula belügyministerhez azt 
a kérést intézte a küldöttség, hogy Nagy­
kanizsa Önálló törvényhatósági joggal ruház- 
tassék fel és esetleg egy uj megye székhelyévé 
tétessék. A belügyminiszter válaszában kijelen­
tette, hogy elvileg mindazon városok törvény- 
hatóságokká való fejlesztését helyesli, amelyek a 
szükséges anyagi és szellemi erőkkel bírnak. 
A kérdést tehát tanulmányozni fogja.

Gróf Apponyi Albertnek egyrészről köszöne­
tét mondott a küldöttség azért, hogy kétszázezer 
korona államsegélyt adott a gimnázium felépí­
tésére, másrészt arra kérte, hogy engedélyezzen 
újabb segélyt egy elemi iskola építésére.

Justh Gyulától, a Ház elnökétől a törvény- 
hatósági joggal való felruházásra irányuló 
kérésük támogatását kérték. A képviselőház 
elnöke kijelentette, hogy amidőn a kérvényt 
átveszi és a Háznak kötelességszerüleg átnyújtja 
majd, a maga részéről melegen fogja támogatni 
a kérést.

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök elé 
járultak, akitől egyrészről a paosai járásbíróság 
fel nem állítását, másrészt az önálló törvény- 
hatósági jogot kérték.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában az 
utóbbira nézve biztosította a küldöttséget, hogy 
teljes mértékben helyesli kérésüket.

Ami a paosai járásbíróságot illeti, azt a 
méltányosság szerint fogja elintézni.

Darányi Ignác földmivelési minisztertől azt 
kérték, hogy a fásitott közlegelőnél engedje 
meg a vágatási üzemtervnek az állattenyésztés 
érdekében való be nem tartását. A miniszter 
megigérte a kérdés tanulmányozását.

Végül Kossuth Ferenc kereskedelem ügyi 
ministerhez járult a küldöttség, kitől azt kérte, 
hogy uj posta, távirda és telefon központi épü­
letet emeltessen, a felállítandó iparfelügyelőség 
székhelyét Nagykanizsára tegye és végül a nagy­
kanizsai utmesteri állást állítsa vissza. A minis­
ter válaszában kifejezte azt a reményét, hogy 
mindhárom kérelmüket teljesítheti.

A küldöttség tagjait gróf Zichy Aladár a 
Hungáriában vendégül látta.

Az ügyvédi kamara köréből. A zalaegerszegi 
ügyvédi kamara közhírré tette, hogy dr. Malek 
László ügyvéd Nagykanizsa, dr. Simon Géza 
ügyvéd Keszthely, dr Kaszás Ádám Ödön 
ügyvéd Paosa, dr Bozzay József ügyvéd Keszt­
hely, dr Vajda Aladár ügyvéd Marcali, dr. 
Havas Béla ügyvéd Sümeg székhellyel a 
kamara ügyvédi lajssromába felvétettek; ellen­
ben Bakonyi Ferenc kaposvári ügyvéd önkéntes 
lemondása, dr Véniss Károly kaposvári ügyvéd 
a kamara területéről történt eltávozása, dr. 
Noszlopy Gáspár nagyatádi ügyv. kir. közjegyzővé

történt kineveztetése folytán, Hoffmann Soma 
keszthelyi, dr Rímanócy Ferenc kaposvári, 
Grész Alajos perlaki, dr Gulyás Aladár kapos­
vári ügyvédek pedig elhalálozásuk következté­
ben az ügyvédek lajstromából ki töröl tettek ; 
az elhalt Hoffmann Soma és dr. Rimanóézy 

j Ferenc ügyvédek irodája részére gondnok kiren- 
I dőlésnek szüksége fent nem forgott, Grész 
I Aladár irodája részére dr Tamás János perlaki, 
í dr Gulyás Aladár irodája részére Bergor Samu 

kaposvári ügyvédek rendeltettek ki gondnokká. 
Az 1906 év folyamán az ügyvédek lajstromá­
ból dr Müller Nándor kaposvári ügyvéd iro­
dája részére gondnokká kirendelt dr Véniss 
Károly, volt kaposvári ügyvéd helyett dr. 
kunfi József kaposvári ügyvéd rendeltetett ki, 
továbbá dr Neubauer Ferenc sümegi ügyvéd 
székhelyét a kamara területén belül Nagya­
tádra tette át és végül Rosenberger Dezső 
nagykanizsai ügyvéd vezetéknevét »Miklósóra 
változtatta.

Zalavármegye orvosai tegnap Zalaegerszegen 
jöttek össze, hogy Dr Thassy Gábort, a vár- 
mogye uj tiszti főorvosát hivatalba lépése alkal­
mával üdvözöljék s betöltsék az orvosszövetség 
elnöki tisztét. A zalamegyei orvosszövetség 
elnökévé Dr Thassy Gábort választották meg 
s a gyűlés további folyama alatt kimondták, 
hogy csatlakoznak az országos orvosszövetség 
azon határozatához, hogy a betegsegélyző pénz 
tárak csak a szövetség utján köthetnek szerző­
dést. Gyűlés után társasebéd volt, amelyre meg­
hívták gróf Batthyány Pál főispánt, Árvay Lajos 
alispánt és Kolbensohlag Béla főjegyzőt.

Mogbizás. Az igazságügy miniszter Dr Eöry 
László tapolcai gyakorló ügyvédet a zalaeger­
szegi királyi ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbizottá rendelte ki.

Gyászhir. Tikk László zalaegerszegi főgim­
náziumi tanuló, Tikk László állami elemi nép­
iskolai tanító r fia 11 éves korában meghall. 
Váratlanul, alig néhány napi szenvedés után 
ragadta el a halál a szelidlelkü jó fiút szerető 
szüleitől. Az egész város közönségének részvéte 
fordult a mélyen sújtott szülők felé. A főgim­
názium tanári kara és ifjúsága koszorút tettek 
a kopórsóra s könnyező szemmel kisérték a 
korán elköltözött halottat a temetőbe.

Megyebizottsági tagválasztás. Gelsén a meg­
semmisített választás folytán megejtett ujabbi 
választás alkalmával Kováts Béla hahót! jegyző, 
Somogyi József orosztonyi és Német István 
magyarszerdahelyi gazdálkodók választattak meg 
bizottsági tagokká.

A Zalaegerszegi irodalmi és Művészeti Kör
ma (márc. 22) d. u. 3 és !/2 órakor a főgimnázium­
ban tartandó szabad líceumi előadásán Marik 
Pál dr megyei árvaszéki jegyző ad elő „A munka 
történeti korszakai“ címen. Az aktuális kérdés 
érdekesnek ígérkező fejtegetésére felhívjuk az 
érdeklődő közönség figyelmét. Március 25-én, 
szerdán d. u. 3 és */2 órakor Weiss Endre dr 
ügyvéd beszél a választójog elméletéről; jövő 
vasárnap (márc. 29.) d. u. 3 és l/2 órakor pedig 
Andrássovits Géza, a földművelésügyi ministerium 
kiküldötte ad elő „A házi nyúl tenyésztésről“, 
különféle nyúl prémek bemutatásával.

Tisztujítás. Nagykanizsa város képviselőtestü­
lete 17-én ejtette meg a tisztujítást. A közgyűlé­
sen a vármegyei törvényhatósági bizottság meg­
bízásából Hertelendy Béla elnökölt. A kijelölő 
bizottság tagjai voltak: Dr Tripammer Rezső, 
Oszterhuber László, Tripammer Gyula és Dr 
Ollop Mór. — Vécsey Zsigmond polgármester 
mandátumát a képviselőtestület rendelkezésére 
bocsátva, a tisztikar nevében is lemondott, amire 
Remete Géza indítványára a közgyűlés úgy a 
polgármester, mint az összes tisztviselők munkás­
sága iránt kifejezett elismerést jegyzőkönyvbe 
iktatni rendelte. — A képviselőtestület ezután 
Vécsey Zsigmondot polgármesterré választotta s 
a polgármestert küldöttség hívta meg a köz­
gyűlésre. — Véosey Zsigmondot a képviselők 
felállással és zajos éljenzéssel fogadták. Az 
eskü letétele után a polgármester megköszönte 
az újból megnyilvánult bizalmat s vázolta 
azokat az elveket, amelyek a jövő hat évben 
munkásságát irányítani fogják. Vannak ígéretei 
a közgyűlés számára, de ezeket csak úgy vált­
hatja be, ha ebben a képviselőtestület egyeteme 
támogatja. Legyenek meggyőződve arról, hogy 
bármely állásba jut valaki, az ott is csak ember 
marad és egy ember csak úgy képes jelentősei 
alkotni, ha támogatásra lel. Egy embert könnyen
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megingat olyan kritika is, mely nem objektiv 
meggyőződés leszürődéso, hanem szubjektív érzel­
mek kifolyása, — és kétségek merülnek föl benne, 
vájjon jól, helyesen cselekszik-e. füzért hang­
súlyozva kéri, támogassák munkájában, a köz­
bizalom letéteményese akar lenni és a közóhaj 
ellenére nem cselekszik. Mint a múltban, jö\orv. 
is hűséges végrehajtatja lesz a képviselőtestület 
határozatainak. Isten éltesse a képviselőtestület 
tagjait és a várost juttassa olyan virágzásra, melyet 
megérdemel.

A polgármester választása után a tisztikart 
egyhangú közfelkiáltással így választották meg •

Arvaszéki ülnök: Idalis István, közigazgatási 
tanácsos: Áts József. X- V. kültanácsosok: 
Thomka Endre és Halvax Frigyes. VI—-Ví L 
kerületi kültanácsosok : Kallovics József, Pfänder 
György, Faics József, Hegedűs György, ügyész: 
Bentzik Ferenc dr ügyvéd. Pénztáros: Halvax 
Gyula. Számvevő : An holier Gyula. Adóellenőr: 
Ney Albert. Segédgyám a VI—VII. kerületben : 
Szedlmayer László. I. mérnök: Király Sándor. 
Segédmérnök : Székely Nándor. Erdőtiszt: Csiga- 
jiázy Antal. I. alkapitány: Farkas Ferenc. II. 
alkapitány: Bay György. Könyvelő: Hardy 
Gyula. Levéltáros: Csányi József. Adótiszt. 
Horváth István.
1 Vizsga. A zalaegerszegi állami elemi iskolával 
kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolában a köz­
ismereti tantárgyakból megejtendő vizsgálatok 
í. évi március hó 29-éa délelőtt 8 órától kezdve 
az I. III. fin és III. leány- és délután 2 órától 
fogva az I. II. leány- és II. fiúosztályokban 
tartatnak, mely vizsgálatokra a t. c. szülőket 
és tanügybarátokat tisztelettel meghívják az 
iskolák igazgatói.

Követelésre méltó példa. Zalavármegyében 
volt néhány német község, amelyeknek népe 
azonban ma már teljesen magyar. Itt ott még 
tudnak németül az öregek, a következő generáció 
azonban már szinmagyarrá válik. Vannak közsé­
gek, amelyekben emléke sem él annak, hogy 
lakosai valaha német telepesek voltak. Csak a 
némethangzásu nevek, amelyeket viselőik alig 
tudnak kimondani, tanúskodnak a germán szár­
mazásról. Ilyen község Vállus is, amely minden 
izében elmagyarosodott. Takáoh Imre keszthelyi 
főszolgabíró buzdítására most tizennégy nérnei- 
nevü család folyamodott névmagyarosításért a 
belügyminiszterhez. A példát követhetnék nem­
csak magyarrá vált németjeink, hanem azok a 
horvát és vend községek is, amelyekben a lakos­
ság immár magyarul beszél.

Szerkesztőváítozás. V „Nagykanizsa“ című 
lap szerkesztését Csillag Jenő hírlapíró vette át.

Kabarét Zalaegerszegen. Szombaton és vasár­
nap— —ma este az „Arany Bárány“ szálloda 
éttermében jó erőkből álló kabaret-társaság tart 
előadásokat. Kiváló énekesnője a társulatnak 
Sugár Aranka, jeles humorista Farkas Pál s 
tehetséges tagok Hatvani Mariska, Nógrádi Gizi 
és Hatvani Ede.

Színház. Szilágyi Dezső színigazgató, aki tár­
sulatával ez idő szerint Keszthelyen működik, 
az iránt: folyamodott városunk hatóságához, hogy 
Zalaegerszegen 1908. évi április 18-ától május 
21-ig terjedő időre adjon engedélyt előadások 
tarthatására. Szilágyi a cs. és kir. 76. gyalog­
ezred zenekarát szerződteti az előadásokhoz.

Államsegély. A vallás és közoktatásügyi minis­
ter a Csáktornyái alsófoku iparostanonciskola 
szükségleteinek fedezésére 1908 évre 1500 K 
államsegélyt engedélyezett.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi keres­
kedelmi alkalmazottak egylete és az iparos ifjú­
ság önképző egylete márciusi ünnepélyének költ­
ségei fedezésére méltóságú» özv. Inkey Kálmánná 
úrasszony 10 koronát volt kegyes adományozni, 
melyért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a 
nevezett egyesületek elnöksége. — Ugyancsak 
köszönetét mond líanike Em il urnák az ünnepélyen 
előadott hazafias szellemben irt felolvasásáért, 
Euer Trénke urleánynak sikeres fellépéséért és 
Szalay Sámuel urnák szavalásáért; — továbbá 
köszönetét fejezi ki Kassier Sándor gyógyszerész 
urunk ? z ingyen adott görögiüz anyagért és 
Havas Kristóf műkertész urnák a színpad díszí­
téséhez díjtalanul átengedett dísznövényekért.

A tolvaj postakocsi?. Annak idején megírtuk, 
hogy Zaiaszentiváiion s Zalaegerszegen sok érté­
kes postacsomagot megdézsmáltak 
ékszerek tűntek el. A 
már majdnem ártatlan

Különösen
vizsgdat megindult s I
emberek keveredtek

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
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gyanúba, amikor kipattant, hogy Ilnn.-z J 
zaiaszenti váni postáké esi s sok ékszert rejteget, 
így jöttek nyomára annak, hogy a csomagokat 
Halász bontogatja fel, amíg azokat a zalaszení- 
i váni állomásról Kisfaludra szállítja át. A tolvajt 
letartóztatták s megindították ellene az eljárást. 
Kiderült, hogy a lopott holmi nagy részét nővé­
réhez, Gvu vies Imréné nagykanizsai lakoshoz 
szállította, másrészét eladogatta. Ezért Gyuri esne 
és több kuadschaft is a bíróság elé került. A 
főtárgyalás 19-én volt a zalaegerszegi kir. tör­
vényszéknél. Halász Jánost két évi f egy házra, 
Gyuricsnót tulajdon elleni kihágás miatt két heti 
fogházra és 50 K pénzbüntetésre, Halász Gyula 
győrvári lakost egy heti fogházra és 20 K 
pénzbüntetésre, Bcdó Boldizsár zalaszentiváni 
korcsmámat két napi fogházra és 20 K pénz- 
büntetésre ítélte a bíróság. A vádlottak mind­
nyájan fellebbeztek. — A múlt év augusztusban 
Mausz Ferenc né zalaegerszegi ékszerész címére 
érkezett csomagból eltűnt négy darab ezüst- 
kanái. A gyanú szintén Halászra irányult s a 
vizsgálat erre nézve még folyik.

Szociáldemokrata ckvetetlenkedés. Nagykani­
zsáról Írják, hogy az ottani szociáldemokrata 
párt a múlt héten két Ízben is tüntetést rende­
zett anélkül, hogy arra a rendőrség engedélyét 
kikérte volna. Amikor a rendőrség beleavatko­
zott a tüntetésbe, kődobásokkal feleltek s néhány 
rendőrt meg is dobtak.

Halálos botozás. Mocsár/ Gyula za!ászént- 
mihályi segédjegyzőt végzetes szerencsétleuségbe 
keverte a bor, amely már annyi embernek okozta 
vesztét. Mocsár/ március 15-én átment Pölöskére 
a tejszövet kezeibe vajért. Ott betért Komárom/ 
József korcsmájába, ahol sokat ivott s alaposan 
becsipett. Ezért Pölöskéről kocsin tért haza Znia- 
szentmihályra s egyenesen Fekete János korcs­
májába hajtatott. Bort hozatott és ivott. Később 
bement a korcsmába \ inko János koldus, aki 
szintén erősen részeg volt s házsártoskodoit. 
Belekötött Mocsáryba, durva szavakkal sértegette 
és piszkolta, ahogy a száján kifért. A segédjegyző 
egy darabig felindulás nélkül tűrte a koldus 
piszkolódását, később azonban haragra gerjedt 
s kiutasította Vinkót a korcsmából. A kol­
dus azonban nem engedelmeskedett. Erre a 
vendéglős lépett közbe s Vinkót kitessékelte az 
utcára. A részeg ember ezért megharagudott s 
boszut forralt. Az udvaron lesbe állott, két kézre j 
fogta görcsös botját s leste a segéd jegyzőt, j 
Mocsár/ nemsokára kilépett az ajtón. Ekkor a 
toprongyos koldus neki rohant s botja ral Mocsáryra 
ütött. Az ütés után Vinkó elesett. Mocsáryt 
annyira meglepte s dühössé tette a váratlan 
támadás, hogy felkapta a koldus botját s azzal 
addig ütötte az ordítozó embert, amig a korcs­
mában levő vendégek be nem húzták a szobába. 
Vinkó néhány óra múlva meghalt. Mueaáry a 
koldus halálának hírére azonnal jelentkezett a 
csendőröknél, akik először Pacsára, később Zala­
egerszegre kísérték. A boncvizsgálat azt álla­
pította meg, hogy Vinkó halálát tulaj dón képen 
szivszélhüdés okozta. Az ütések csak jelentékeny 
sérüléseket idéztek elő. A koldus iszákos ember 
volt, aíjégzetes eset alkalmával is be volt rúgva 
s valószínűleg az izgalom és ijedtség ölték meg. 
Mocsár/ iránt nagyobb a részvét, mint az áldo­
zat iránt, mert a szerencsétlen fiatal ember 
valósággal kétségbeesett, amikor a botozás követ­
kezményeit meghallotta.

Borzalmas öngyilkosság. Zsuppán József 
nagykutasi 65 éves gazdaember rettenetes 
módon vetett véget az életének. Az öreg 
embert rettenetesen elkeserítette az, hogy váltó 
jótállások miatt sok adósság szakadt a nyakába 
s több ezer koronát érő ingóságait potom pén­
zért elárverezték. Néhány nap óta zavart maga­
viseletét tanúsított ; úgy látszik, hogy megté- 
boiyodott. Az öreg ember nagy bánatában 
fogott egy rengeteg konyhakést, amelyet egy 
szekeres fokával ütött a testébe. Előzőleg egy 
dézsát tett maga elé, hogy a vére abba folyjon 
bele. A szerencsétlen ember rövid idő alatt 
elvérzett.

Lopkodják a villamos lámpákat. A zalaeger- 
sz-gi utcai villamos lámpákról az égő testeket 
ismeretlen tettesek állandóan lopkodják. A rend­
őrség figyelteti a garázdálkodást s akit mego.-ip- 
nok, el lehet rá készülve, alaposan megbüntetik, 
mert az ilyen gaz éretleukedést radikálisan ki 
kell irtani.

ÄZ Őrült. Giinser Lipófc keszthelyi születésű 
fiú kereskedősegéd volt, amig meg uem őrült.

1908 március 22.

Az: mondják, hogy baját tanonc koriban kapta, 
amikor a gazdája kalapáccsal fejbe iitögeíte. A 
szegény ifjú azután az őrültek h í ába került, 
ahol annyira meghiggadt, hogy cl »ocaátották. 
Bánokszeutgyörgyön lakó anyjához a vart utazni, 
de az utón újra kitört rajta az őriVtség s Nagy­
kanizsán a rendőrségre vitték, ahonnét újra 
visszakerül az élő halottak házába.

A gazdák nem Ülnek fői. Az irigy konkurreu- 
oia Ui*ylátszik semmitől sem riad vi.-sza, csak­
hogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem 
impregnált répamag ép oly jó hs Kimagasló 
értékű volna, mint a Mauthaer Odón udvari 
magkereskedő által kizárólagosan f irgalmazott 
impregnált répamag. 1 ormészctcson « z inábavaló 
erőlködés, hiszen azon gazdákat, k k már im­
pregnált répamagot vetettek, se fel nem ültetik, 
se attól többé el nem tántorítják : évén egye­
dül hivatottak arra, hogy véleményt fbrmáijanak. 
És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, u 
konkurreneia elég vak és vakmerő, hogy magát 
tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens 
Ítélkezhetne a biró fölött. Valóban a legfőbb 
ideje, hogy a konkurrencia ily féktel« a elfajulása 
ellen a földmivelési miniszter a ugt iirgősebben 
gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény megalkotásával.

0ÍCSÓ pecsenye. A cigányok garázdálkodását 
csak nem lehet soha megakad ál, ózna A múlt 
héten isiét elemeitek a városból két darab 
tyúkot. Szakon/ János udvaráról Utat cl a két 
szárnyas, amelyeket elnyelt a kolduló oigáuy- 
asszonyok rengeteg iszákja.

Sztrájk a sörgyárban. A nagyi anizsai sör­
gyárban sztrájk ütött ki. A munkásuk — szám- 
szériát mintegy százan — bejelentették a ren­
dőrségnél, hogy sztrájkba léptek. A munkások 
béremelést követelnek.

Szomorú purim. Szomorú purim napja volt 
egy helybeli családnak múlt kedden; pedig a 
purim örömünnep szokott mindenkor lenni. A 
dolog úgy történt, hogy egy békés családhoz 
beköszöntőitek a maszkák. Voltak vagy hatan. 
Mialatt az álarcosok cgv része a szobában forgo­
lódott, valaki betévedt a konyhába, ott össze- 
nyaláboita a felhalmozott sok ízletes süteményt 
és egy szálig, az utolsó darabig magával vitte. 
Nagy volt a család ijedelme, mikor a sütemény­
nek hűit helyét találta. Meg kellett elégedniük 
purim estéjén azzal, hogy mindennapi kenye­
ret ehettek a vacsorához a jó fonott kalács 
helyett.

Pince tÜZ. Der varies Lajos helybeli keres­
kedőnek a Kazinczy téren levő üzlete alatt 
a pincében fölhalmozott vágott tűzifa eddig 
ismeretlen okból kigyuit. A tüzlármára a tűz­
oltók csakhamar a helyszínére siettek, az égő 
pincébe hatoltak és nagy fáradság árán sikerült 
nekik az égő fát eloltani. Nagyobb kár szeren­
csére nem történt.

Havazás. Szerdán éjszaka hideg északi szói 
komor felhőket kergetett felénk s hajnalban 
elkezdett szállingózni a hó, Mire ki világosodott, 
hóval volt boriivá az egész vidék. A novai 
járásban néhol arasztos hó esett s a szél viharrá 
erősödött. A havazás majdnem délig tartóit, 
amikor hideg eső váltotta fel.

Szerelmet minden áron. Néhány s uh a ne «
hölgyrablás ósdi sportját akarta ü-mi. Esténkén! 
lesbe állottak az utcasarkokon s a későn járó 
leányokra vetették magukat. Az éjszakai lepkék 
sokszor megengedték magukat zsarolni azzni a 
fenyegetéssel, hogy ha nem engedelmeskednek, 
a rendőrségnek adják át őket. A banda a mű t 
héten is együtt volt. Kiállították az őrszemet a 
sarokra, inig a többi a kapuk alá húzódott. A 
kém nemsokára jelezte, hogy közeledik a zsák­
mány. Csakugyan két jól megtermett fehér cseléd 
jött negédes járással. A kendő szemükbe huzva, 
hogy a kiváncsi férfinép ne nézhessen az arcukba. 
Amint a két leányzó a sarokra - ér, az őrszem 
csintalan mozdulattal megállította az egyiket. 
Ez a szokásos bevezetés. A folytatás azonban 
eltért a sablonos gyenge sikolytól, mert egy 
irtózatos pofon következett, amelytől az őrszem 
mind a két szeme szikrázott. A csattanásra el*>- 
bujíftk a cimborák, de gyorsan elhagyták a 
harovooalat, mert a másik amazon kezében akkor 
már egy ha j lös bot jelent meg, amely valahoaoét a 
szoknya ráncából került elő. Az ijedelmet azou- 

: ban legfőkép az okozta, hogy a leányok 
I kendői a nagy hadakozásban lecsúsztak s lát­

hatóvá Ion, hogy az amazonok bajuszt visel-
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nek. Nem is voltak holmi ijedős hujadonok, 
hanem valami jókedvű purim estéről hazatérő 
vendégek, akik a farsang kedvéért nőruhába 
bújtak. A csatatér egy kettőre üres lett.

Kinevezés. A Csáktornya vidéki anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé, teljes 
hatáskörrel Kopj ár Lajos neveztetett ki.

Névmagyarosítás. Singer Emil zalaegerszegi 
illetőségű állatorvostan hallgató vezetéknevét, 
bel ügy minist éri engedélyivel „Szakál“-ra magya­
rosította.

Közelednek a húsvéti ünnepek s a legszebb, 
legértékesebb piros tojás a beteg emberre nézve, 
ha liusvétra meggyógyul. A legtöbb betegségnek 
irat forrása az idegek betegségei s gyengeségi 
állapota, ezer és ezer ember sínylődik e bajok­
ban. Pedig a segítség, a gyógyulás oly közel 
van, oly kézen fekvő. Olvassák el a betegek 
vagy hozzátartozóik az ingyen könyvet a villa­
nva gyógymódról, melyet lapunkra való hivat- 
j ozással ingyen és bérmentve küld meg minden­
kinek az elcktro vitaiizer orvosi rendelő intézet, 
Budapest, Károly-körüt 2. félemelet 50.

Az életunt. Molnár Zsigmond almási 
evővel gazdag ember akart lenni. Birtokot vett, 
az osztály alá került ősi just mind megtartotta 
r a magára vállalt adósságot úgy akarta kigazdál­
kodni. A szerencse azonban nem kedvezett neki. 
Az adósság folytonosan szaporodott. A jelzálog- 
tartozások kamatait váltóadósságokkal kellet tör­
leszteni, mert az ingatlanokra már nem adtak 
kölcsönt. Molnár örökös gondok között élt 
8 azon gyötrődött, hogy miként tudja adósságait 
törleszteni. Legutóbb egy pert vesztett. Tehenet 
adott el s az állat elhull, amiért a bíróság kár­
térítésre kötelezte. Ez azután végleg elkeserí­
tette szegényt. Buskomor lett s zavart maga­
viseletét tanúsított. A múlt hetekben a hegyen 
földet forgatott s este hazatérve, azt beszélte 
feleségének, hogy egy fekete ember ment hozzá, 
aki arra biztatta, hogy ne vesződjék a nehéz 
munkával, inkább akassza fel magát az alma- 
fára. Ettől kezdve fokozottan vigyáztak rá, 
mert az elmebetegség jelei kezdtek nála mutat­
kozni. Molnár azonban családjának ébersége 
dacára is talált alkalmat, hogy megváljon az 
élettől. Két kísérlete nem sikerült. Egyszer a 
nadrágszijára felakasztotta magát a padláson, 
de a szíj elszakadt s Molnár lezuhant a kamarába. 
Másodszor idejekorán észrevették s megmentet­
ték. Harmadszor egy rúd azó kötelet hurkolt a 
nyakára, a kötél végét keresztüldobta a gerendán 
s felhúzta magát mindaddig, amíg eszméletét el 
nem veszítette. Amikor visszaesett, a zuhanásra 
odasietett az atyja, a kötelet el is oldozta, de a 
szerencsétlen ember már halott volt, mert a vas­
tag kötél gombja összenyomta a gégét. Az 
öngyilkos özvegyet és kiskorú gyermekeket 
hagyott hátra.

Megszűnt állati betegség. Felsőhahót község­
ben uralgott lépfene betegség megszűnt, minek 
következtében a hatósági zár alól feloldották.

Talált tárgyak. E hó 11-én az utcán egy 
barna bőrtárcában 1 K 91 fillér, — 9-én pedig 
a Deák-téri kertben egy fekete íuvola találta­
tott. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átve­
hetik.
~Ä tisztelt gazdaközönsóghez ! A „Patria“ nagy­
kanizsai pótkávégyár tekintettel évről évre 
rohamosan emelkedő cikóriagyökér szükségletére, 
annak közlésére kért fel bennünket, hogy megyénk­
ben a katáng gyökei* (cichoria) minél szélesebb 
körben való meghonosítása érdekében rendkívül 
előnyös ár és feltételek mellett hajlandó a ter­
melőkkel szerződni.

Részünkről ezen kereskedelmi növény termelé­
sét úgy a kisgazda, mint a nagy uradalmak 
részére egyaránt előnyösnek tartjuk, a midőn 
tehát erre gazdáink figyelmét felhívjuk, egyúttal 
tudatjuk, hogy bővebb felvilágosítással, valamint 
a katáng gyökér (cichoria) termelési módjának 
ismertetését és főbb szabályait tárgy azó útmuta­
tással a „Patria“ nagykanizsai pótkávégyár 
kívánatra szívesen szolgál.

Ajánlatos, tekintettel az idő előrehaladottsá­
gára, mielőbb a gyárral érintkezésbe lépni.

A Balaton körtelefonja. Említettük már, hogy 
a kereskedelmi miniszter a Balatoni szövetség 
sürgetésére elhatározta, miszerint a Balaton mellett 
fekvő fürdőhelyeket a távbeszélő hálózatba 
bovonja. A távbeszélőt fokozatosan építik ki s 
ez évben Aliga, Gyenesdiás, Balatonkereszt ur 
és Szántód községek kapnak telefont. Úgy érte­

sülünk, hogy az előmunkálatok már folyamat- 1 
ban vannak s a Balaton felső partján pedig a 
távbeszélőt a vasút megnyitásával egyidejűleg 
fogják a közhasználatnak átadni.

Családi idill. Mindenféle szerelemnek vége- 
szokott lenni. Ez körülbelül holt bizonyos. De 
hogy fél esztendő alatt annyira elpusztuljon min­
den illúzió, mint Szirmai István napszámos és 
derék élete párja esetében, ez már mégis a ritkább 
esetek közé tartozik. A férfi — az asszony 
állítása szerint — kártyás és lump, az asszony 
pedig — ezt meg a férj mondja — szívesen 
átlépegetett a szent házasság sövényén. Emiatt 
mindennapos volt a perpatvar, a veszekedés, 
verekedés. Röpködtek a titulusok, néha a székek 
is, a minap pedig bicskára került a sor. És az 
asszony maradt a győztes, aki négy hatalmas 
sebet ejtett az urán, de azért szárazon ő sem 
vitte el, mert az arca végig van hasítva egy 
bicska nyisszantással. Párbaj után a felek kibé­
kültek s egymást ápolják.

lesoványoóásf

meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészsé­
gessé, erőssé fejleszti a SCOTT-fále Emui sió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító és erősítő táplá­
lék gyermekek részére és az Oa gyermekét is 
megerősíti éptígy, mint ahogy sok ezer gyermek 
fejlődését elősegítette. A gyermekeknek élet­
kedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, 
úgy azonnal adassák neki

SCOTT-rile
EMULSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeállított 
SCOTT-féle Emui sió van, mindig 
egyenlő, a tudományos világ által 
elismert adagokban.

Az Emalsió vásárid-

Síefvé?]™- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
a halászt— kérjük Kapható minden eyógytárban. 
figyelembe venni.

Milyen lesz a tavasz ? A hivatásos leveli 
békák nem sok biztatót mondanak a tavaszról. 
Március végéig mindig esik az eső, áprilisban 
többnyire esik, májusban ismét esik, ha pedig 
kiderül, a fagy fenyeget bennünket. Reméljük 
azonban a jobbat, mert a jóslatok hála Isten 
eléggé megbízhatatlanok a.hoz, hogy ne higyjünk 
nekik.

^essaiine
Rádium
Louisine
TafFet

és ..Heunebeg“ 
selyem 7ö kr.-tól 

feljebb bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

II

birtokra házra

F\

búza m inőség szerint
rozs
árpa
zab
kukorica

1 VAJDA EMILNÉJ
ZALAEGERSZEGEN.

kamatláb mellett leggyorsabban folyósít tat 
fennálló terhes tartozást legelőnyösebben

convertál

Mesterházy Gedeon
Pénzügyi és Gazdasági irodája

Szombathely, Széli Kálmán-utca 3.
Nagyszebeni FöldhitelintézetKépviselősége.

Telefon 267.

alegutolsfiiieiiSásá/CiiitOvMlogramiiiöiiíiat
Kor.'iéi Kot ig

. 2080 —
. . 18 80 —

> . . 14*80 —
» . . 16-— —
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Eladó E
Hív

a Szeglet-utca 2. sz. a. ház 
S igen kedvező fizetési tel- ^ 

tételek mellett. Bővebbet j
1

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

ad. 677/kig 1908.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg város tulajdonát képező 

fehérképi korcsma 1908. április 
15-től 1913. december 31-ig, a SarOSS- 
iigeti vendéglő pedig 1909. január 
1-től 1914. december 31-ig bérbeadatnak.

A zárt írásbeli ajánlatok a fehérképi 
vendőglőre vonatkozólag f. évi március 
31-ének d e 9 órájáig, a Baross-ligeii 
vendéglőre vonatkozólag folyó évi április 
14-ikének d. e. 9 Órájáig a polgármesteri 
hivatalban adandók be, a bánatpénz pedig 
a városi pénztárnál helyezendő letétbe.

A szóbeli árverés a fent jelzett napo­
kon mindig délelőtt 10 órakor fog a város­
ház kistanácstermében megejtelni.

Kikiáltási ár a febérképi korcsmára 
nézve 2000 K, a Baross-ligeti vendéglőre 
nézve 1225 K, amelyeknek lO°/0-a bánat­
pénzül leteendő lesz.

Feltételek a városnál betekinthetek, 
érdeklődőknek kívánatra meg is küldetnek

Zalaegerszegen, 1908 március 17-én.
Dr Korba!, polgármester.

p(iggBÍBÍgBÍBiaiaiaBBBBiaB
Q B

Egy magasabb rangú katonatiszt 
a dunántúli határvármegyék vala­
mely községében több évre bérbe 
venni Óhajt egy legalább 5 szobá­
ból álló beltelkes (udvar, kert) stb, 
különálló

u r i 1 a k o t,
a szükséges és a modern igények­
nek megfelelő mellékhelyiségekkel.

Vasul vagy város közel fekvése 
kívánatos,

Szives ajánlatok KoCSUba Emi! 
gyógyszerész ur címére Zaiaeger- 

3 szegre intézendők.
m

ratiBtiEEiatiSEtiSMtiEE

1 Eladó. I
% 40 drb magyarfaj, jármosökör, ^
% 20 drb berni-simmenthali jármos- ^ 
^ ökör, 12 drb bivaly. 20 drb l Va J 
$ éves berni borjú, 12 drb 27* éves 5

tinó eladó e hóban átvéve. ^
Sadly Dezső $

& Ollár.5 *

h 
í >
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u legújabb tavaszi és nyári férfi-, 
fm- és gyermek öltönyök és 

H felöltők, úgyszintén a lég­
ii elégénsahb kalapok és sapkák.

o>

gyermekcipőkben.
A legtöbb hazai gyártmány! ^

Goldnsr L. áruháza. §$

♦
I Vadászok figyelmébe!!
% A vadászati szünidő alkalmával 
% elvállalom a fegyverek szakszerű 
% javítását, barnitását, valamint át- 
^ alakításokat.

ív Nüíív választék férfi-, női- §j§ j %tun
[y>v ,r/'-C” í-iQ S3Sri Kerékpárosok figyelmébe!
£?«3
SvSI
L
c^5

v-r; !

C'IlnnifxránuAV ■ hiányok pótlására 2 éves dús gyű- j 
uáuivUj 11 állj uA . bérrel, zöldqjt ássál készítve ezre ; 
isi frt. — Telepítésre gyökeres zöldojtvány ezre 80 frt. j 

Telepítésre sima zöldojtvány ezre 45 frt. I
PaC fii fa •’ínunk 1 gyönyörű példányok, fajtisztán ezre j A& 
lítuUj hullj Un.. loo frt. Szépséghibával, eredési biz- ! 
csitáeaal ezre 45 frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a | ^ 

következő fajokban : Fehér borfajok : Olasz Bizliug, fehér j áL 
ó- piros Szlaukamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, j ”

J Raktáron uj és jól javított
I kerékpárok, |
Iffy valamint hozzá mindennemű alkat- % 
^ részek. ^
% Raktáron varrógépek, vadász- % 
% fegyverek, gramofonok (beszélő- % 
9 gépek), takarék-tűzhelyek, villany ^ 
% CSenyŐ felszerelésekből és minden- ^ 
% nemű diSZmÜ-lakatüS munkák. ^

Horváth Imre
kereskedő mülakatos és fegyver mii vés

Zalaegerszegen.

Csabagyöngye
már júliusban érő bortermő 
kitűnő muskotály-újdonság 
sima s gyökeres szőlővessző 
s egyéb exquisit fajok­
ról az árjegyzék megjelelt.

Sajgón, posta Szécicny.

SIPOSS IMRE
ny. kir. jbiró.

%
#

• , . , Sa. 4,tuauyeiaíuutiii. $
Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkováesi, Muskota- j ff?
lyok, Hárslevelű, Sauvignou, Bánáti Kizling. Vörös bor- j .gfc ijfe. á&M* £& £k>- á&. Jfo JB&, jg>,
fajok: N agy burgundi, O portó, Nemes Kadarka, Aramon, j * v W w wW

; mmmmmmmmmmu:
portális 1. oszt. 8 frt, sima Kipária portába II. oszt. 3 frí, j 
gy ökeres Ripária-portális I. oszt. US frt, gyökeres Ripária- j 
portális H. oszt. 3 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. ;
Hazai nemes vesszők síma 4 fit a fenti fajokból. Ojtvá- j 
u-o.imért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal 
ne . volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét vissza-

I Eladó tenyészbika
adom. Előlegül az ár részét kérem beküldeni. Hegyi 
bor fehér 50 korona, siller 50 korona, vörös 00 korona.

Székely 2. József
Gyöngyös (Hevesmegye), Szent [Irhán templom.

Petrikeresztur község ha- 3
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KÜLCSCSAL.
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kintien jobb üzletben kapható.

I0CH8INGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

r.; ,7,-v

E tárában levő Csősz hegyi 3 
E majorban egy bern— 3
E simmentháli keresztezésii 3 
E P 4 éves tenyészbika 3 
E eladó. 3
E: Tenyészigazolvány kiadatott. 3
y— —
mmmmimmimmmüM
160./v. 1908. szám. j

Árverési hirdetmény. |
Alulirí kir. hír. végrehajtó az 1881. évi :

LX. te. 102. §-a érteimében ezennel közliirré = 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 30. : 
sz. végzése által Szombathely r. t. város végvehaj- j 
taíó javára Fürst Jakab ellen 222 K 56 í tőke, i 
ennek 1905. évi január hó 1-től járó 6% j 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégi- ' | 
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 819 |

I K-ra becsült tehén és bútorokból álló ingóságok t 
I nyilvános árverés utján leendő eladatása elren- \ ^000
! del tét vén, — ennek a helyszínén, vagyis Zala- ‘ ^qo.)
! szentmihályon leendő eszközlésére 1908. év ^ 1qqq 
: ápriiis hó t. napjának délután 2 órája határ- j ^ 1000 
| időül kit űzetik ős ahhoz a venni szándékozók 
! ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881.
\ évi LX. te. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
! ígérőnek becsárun alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ' 
évi IX. te. 108. §-ában megállapitutt feltételek í 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1908. évi március hó ;
12 napján.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó. 1

köhögés
Aki egészségét szereti, az kerüli. 

5245. közjegyzőileg hitelesített bizo­
nyítvány igazolja a

Kaiser-féie

mell karamellák
(fönyőfa jeggyel)

kitűnő hatását.
Orvosilag kipróbálva és ajáh a köhö­

gés, rekedtség, kattant s, el nyál kasod ás. 
dohányzók katavusa, görcsös és gége 
köhögés ellen.

Egy csomag 20 és 40 fillér, egy 
doboz 80 f.

Kapható : Schmidt Győző cukrásza­
tában, Raszter Sándor és Kocsit ha Emil 
gyógyszertáraiban Zalaegerszegen.

Szőlőoltványok. j§
Fajtiszta Ripávia- Portális alanyon oltott első- 

rendű dusgyökérzetü, olványokat felelősség 
mellett szállítok — következő fajokban:

Borfajok; Erdei, Olasz-Rizling, Kövidinka, P0 
Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Búr- 
gund, Oporto, Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, 
Ezerjó, Miikovácsi, Muskotály.

Csemegsfajok: fehér és piros Ch.isselas, 
Passatuti.
1000 darab sima zöldoltvány 80 K *5$'
1000 „ gyökeres 1, osztály, 2 éves 180 |S=|
1000 n II. osztály 140 „ S

,, sima Ki:-ária-Portális I. oszt. 16 , <§&1000
1000

gyökeres

fásoltvány

II. oszt. 9 „
I. oszt. 30 

II. oszt. 18 
I. oszt. 200 

11. oszt. 140

te

Tavaszi szállításra is elfogadok már most 
rendelést. Előlegül az ár egynegyed részétlégii
bek üld en i szív eskrdj ék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint 
szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm.)

Ml
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közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia, B

Iái
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A se őrségiek szarvasmarhája szépsége és ero- 
(. !ji sségéuví ingva még a k ti 1 földi tik előtt is 
i-rmretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
»I, Imgy m *g tenyészállatokat is jő áron ne 
\ fi-ámijüitak. Ezt pedig az

őrségi általános

t á p p o r

f

Értesítés.

ülkaltuazása által érik el. Tegyen minden állat-
i. .rfu gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
\ .gy nem vsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
u7. eDiVsztébi zavarokból eredő étvágytalanság hau 
ívta fognak szenvedni, sőt eről>en és húsban 
u vísrapodui fognak. A tehenek tej elését pedig
ii. u-yban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40
fiüér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
• ín vét és hérmenh s szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:
Saxinger Ottó

gyógyszerésznél Őriszentpéteren

;XL
4^

Ä balatoiividéki első amerikai 
szolotelep Tapolcza (Zalamegye) ^

4£ (Magyarország legrégibb szőlőtele- ^ 
peinek egyike) elav,; nagyobb meny- 

$5 nyiségü saját termésű, készleten
levő. első osztályú sima és gyö-
keres

4 Ripária Portális, Rupestris Monticola g 
"k ——————----------- -— Bz

vesszőt. — Úgyszintén ugyanilyen 
4^ alanyokon készült legjobb Csemege-

és borfajokból első oszt. gyökeres $£ 
fásoltványt, valamint hazai sima

TZ %/QOC7ft+ ^

l^i^í----------- ----------

Alulírott tisztelettel értesítem az 
építtető közönséget, hogy Buda­
pesten a felsőbb ipariskolát elvé- 

lESi gézteni, a kereskedelmi m. kir. 
3 minisztérium rendelete alapján 
3 Budapesten megtartott vizsgálaton 

930/908. sz. bizonyítványt nyertem, 
ennélfogva ezentúl vállalataimat, 
mint önálló mester fogom vezetni. 

Elvállalok bármiféle építési mun- 
: 13 kákát a legkisebbtől a legmagasabb 
; 3 építményekig.
j 3 A kőműves és ács mesteri vizs- 
! 3 gára hat hét alatt biztos sikerrel 
\ 3 előkészítek.
3 Tisztelettel kérem az építtető 

I 3 közönség szives megbízásait és párt - 
I 3 fogását.
I 3 Tisztelettel maradok
m

I jg Btilcsföldy F. János
■ képesített kőművesmester és építési vállalkozó
: ga Zalaegerszegen.

j EBBEEBEBEBBEBEEB
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B

Borsepröt s
bármily mennyiségben a 
legmagasabb áron veszek

Reich Samu
pálinkafőzőié tulajdonos 

Zalaegerszeg
Kazinczy-tér, Városi láz mellett.

mmmmmmmmmmi a mm

vesszőt.

36/kgy. 908.

Árverési hirdetés.
Zalaegerszeg rend. tan. város árvaszéké- 

nek ! 908 évi március 20-án 32/1908. sz. 
a.alt kelt véghatározata folytán a Beczők 
Mihály zalaegerszegi illetőségű kiskorú 
tulajdonát képező s a zalaegerszegi 1422. 
sz. tjkvben 1. sor 2576. hrsz. a. felvett
jánkahegyi szelő, pince, szántó és kaszáló 
a helyszínen 1908 évi március hó 29-én 
délután 2 órakor nyilvános árverésen el 
fog adatni.

Az árverési feltételek alulírott kiküldött­
nél megrekinthetők.

Az árveréshez a venni szándékozók meg­
hivatnak.

Zalaegerszeg, 1908 március 21.
Kardos Sámuel

h. közgyám, árvaszéki kiküldött.

üESki

STOCK-CO&NÁC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

v/zVZv/S Kapható gyógyszertárakban ésÍX-Ur4Íi(l/M
Rite minden elsőrangú üzletben.psy?

ci5W»>á-.«F>S

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Legjobb szőlöojtványok
igen olcsón eladók.

Fajtiszta Riparia Portalison készült fehér bor­
fajok : Olasz Rizling, Slankamenka, Furmint, 
Kövidinka, Leányka, Sárfehér, Mézes fehér. Ezerjó, 
Muscat, Ottonel, Mirkovácsi, Juhfark, Bakator, 
vörös borfajok : Nagyburgundi, O portó, Nemes 
kadarka; csemegefajok: fehér Cha selas, piros 
Chassellas, Passatutti, Mézes fehér, Oportó, Mus­
kotályok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. bő és igen 
bőtermő fajokban kaphatók :
I. oszt. erökeres fásoltvánv------- — ezre 100 frt

II. „ V, '------------ „ 45 „
I. „ „ zöldoltvány uj ültetésre „ 80 ,,
I. „ sima „ „ „ „ 40 „

Igen erős gyökérzettel 2 éves gyökeres zöld­
oltványok kiválóan régi szőlők hiányának pót­
lására 10 darab 1 frt 10 ki\, 100 drblO frt
1000 drb 95 frt.
I. oszt. sima Riparia Portális — — — — 10 frt

II ____________ 4n n >i ?i ^ ti
I. gyökeres „ „   20 „

II — _ _ _ 19-L-Le n n n n x ^ n
2 éves „ „ „--------------------------20 „

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi 
szállításra, előlegül az ár 1/5 részét kérem, a többit 
után veszem.

A megeredésért felelősséget vállalok.
Csépány Mihály

Gyöngyös, Kálvária part alatt.

4

« 
m

Vadászok figyelmébe!

MMEBMBBmBEmSBEa 

|| Magán építő iparos iskola,
előkészítő tanfolyam, kőműves, ács, kő­
faragó és épitőmesteri vizsgához biztos 
sikerrel. Vázlatok, tervezések, felülvizs­
gálások, becslések és statisztikai számí- 
—...-^= tásokkal elfogad -

Vág! József
műépítész igazgató.

Vili. kér. Baross-tér, 17. sz. Budapest.

BEKHäEEElo|c
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Fegyverek, revolverek 30—50 
Százalékkal olcsóbban kaphatók ^ 
nálam, mintha másutt részletfize- 
tésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg- •$* 
újabb árjegyzékemet!

Halászat-, vadászati, torna vivő 
és egyéb sportcikkek álla ndó raktára.

Földesi L. I*
fegyver és sportcikkek üzlete. '***•
Budapest, VII. RáKóczy-ut 6.

Naponta száz csomagot küldök 
vidékre!

wmm&wmmmwm
EMäMievmmmmmm M!
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ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
--------------------- ZALAEGERSZEGEN. ---------------------

B

<t$li

m31

Telefon sz. 43.

készít .*
Fúróit (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

Mindennemű gépjavítást

«I»

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartele-

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

pék, stb. részére.
szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.
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Felhívás a

s(#1 1

PS megrendelését, alakítását es dEzi- 
§|y tvsvt olcsón a legszebb kivitelben §1| 

és pontosan végzi

Edéné
tíivaiái'usnő Zalaegerszeg fő utca 

||| Horváth Miklós-féle ház a lakásban. j||

Grvaszkalaj»ok készítését azonnal 
végzi.O

Pollitzer sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőttek és 
amputáltak részére, r , ...

Budapest ÍV. Kossuth Lajos-u 8, félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyni speciális kezelés!
------ Szabadalmazott sérvkötök

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 

lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ..Az ember egé-zsége“ 
cimii orvosi rnű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

Kerestetnek
az ország minden nagyobb városaiban és községeiben

v-ÄttHK életbiztosító-társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 koronától 10.000 
korona évi jövedelemre tehetnek szert, a mennyiben 
szellemi és anyagi képességgel bírnak. Gyakorlattal bírók 
előnyben részesülnek. Kellő jártassággal nem bírók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Csakis írásbeli ajánlatokat
FiSCHER K. irodája, Rákospalota továbbit.

I Eladó hognárszerszámfa,
urodalm i kérziiésü.

g| 1. 4000 darab bükkfa keréktalp, 
jgj kinagyolva egy és két talpat ki-

adó darabokban. Egy talpnak
É val° <íra 40, két talpnak való
jg ara 80 fillér.
jgj 2. 4000 darab cserfa kerékkiiiiü
gj darabonkint 12 fillér. Továbbá:
M mezei vasúti talpdeszka

1500 drb. mtilt évi készitésü tölav- 
és akácfából fűrészelve 110 hosszé, 
20 szeles és 5 centiméter va-ta,Tn
ménében, darabonkint 80 fillér. 

Ajánlatok kéretnek
P a. ál Viktor

0á timti. e/.ámtartóhoz Zal ászén tgróí.
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I Kocsifényező és diszmü kárpitos műhely megnyitás. |
lel Alulírott tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy folyó évi El
13 május hé elsején Zalaegerszegen, Újváros-utca 7. szám alatt, Nagyfy József Ei 
13 szíjgyártó ur háza mellett, a mai kornak megfelelő El«Btt J-K 7 O

ja ^ t^r rr r ^|^, . ^

[Q nyitok, amelynek berendezését már megkezdtem. Qj
fŐ] Ez alkalommal bátorkodom tudatni, hogy a kocsifényezéshez, valamint a [3] 
10 kárpitos munkákhoz a legjobb elismert anyagot szereztem be s így nyugodt j3j 
[0 lélekkel kiállom a versenyt bármely fővárosi kocsi fényezővel. [Oj
[0 Törekvésem tartós, szilárd és csinos munkát előállítani aránylag olcsó [Ej 
0] árak mellett. [jJJ
[0 Bármily kivitelű kocsifényezést és kárpitozást elvállalok. [DJ
13 Hogy tisztelt megrendelőimet a sok felesleges fáradságtól és kellemet- [Qj
|0 fenségtől megkíméljem, elvállalom a ruganyos kocsik teljes felépítését, ami [DJ 
[0 áltál feleslegessé válik a megrendelésnél bognárral, kováccsal, kocsi fényezővel 0] 
[0 külön egyezkedni, amint eddig szokásban volt s ami többnyire kellemetlenségekre [DJ 
13 vezetett. A bognár, valamint a kovácsmunkát elismert, szakavatott iparos tár- [DJ 
(0 saimmal felelősség mellett végeztetem.
13 Ezek után kérem szülővárosom és vármegyém igen tisztelt közönségének 01 
[0 nagybecsű pártfogását. " gj

1 Simon Károly |
|g kocsifényező.

KEEISiSB@E0|a!3iaBEE!i3!aB@[aB|a[aia|aE!|aía[a[aEai3|a[aa

ÓH JAJ I

m *mim

% Megfojt ez az átkozott
;1 köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás eSI?n gyors

és biztos hatásúak

EGGER mellpasztiliái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Fő- és szétküldést raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár

ÉLJEN!

■J i
i . '

'IfH U* :.'.

V
H Íti X' J A' - '. x' .

Egger mellpas-tillája
Budapest, VJ., Váci-körut 17. 1 csakhamar meggyógyított!

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső. Kaszter Sándor, Kocsuba Emi!. 
fü Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszcntgrótcn: Botfy Péter gyógyszertáraiban.
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EJ 13
1 Kiadó földbirtok. 1
üj Kerkakálóefán özv. Simon Paine Ö=J 
g tulajdonát képező [§
a iá
[0| 217 m. hold birtok, |Q
Ej amelyből 80 hold szántó, 21 ltold jS 
El rét, 20 hold szántónak használható Ülj 
pj irtás, — a többi erdő és legelő — “ 
pjj szép urilakkal, konyhakerttel, cse- ■— 
pj lédházzal, istálóval 1908, évi októ-
iS bér hó elsejére
HU El
a bérbe adó. e
a El

A birtok nagyon jó karban van,
IQ közel a zalalövői és lentii vasúti 
gj állomásokhoz. Tudakozódni lehet 
[y levélben is. Citn: jg

I özv, SIMON PÁLNÉ 1
g Kerkakálóczfa, u, p. Zalabaksa. Q
13 13BJ[3I3e1e1e]eI1EIE@@[Ee1eIe1[3e1

Mindert vevő,
aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

HARTON HÁRKUSZ
(WEINBERQER H. ÉS Flfl UTÓDA)

í $ URh ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZÁBAN, i í

egy életnagyságu képet kap ajándékba.

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermek­
kabátok, boák, szövetek stb. áruk leszállított árban árusít-

tatnak el.
ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Obersehn ház.

A, á A* A* Av A.
mo oéo «&c

Ilii

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb 
dolgokkal keuegetve arcát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét agy. hogy igen hossza idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tísztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb ) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetui 
's használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
tríiih'u hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőazer 
a Fö'des-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szépiákét, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, arc- és kézvörösségét. Az arc ideális szép, 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér 
l-S Margit-pouder (fehér, rózsa és créme ezinben) 1 K 
20 fillér. — Ezen szerek uendegyike külön is hasz­
nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
vuág minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
így címezve irni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen:
KOCSUBA EMIL

-fi

T enyészbikavásár.
A vasmegyei gazdasági egyesület f. évi április hó 
1-én és 2-án Szombathelyen tenyészbika vásárt
rendez, mely alkalommal eladásra kerül 100—120 
darab részben tiszta vérű, részben félvér * simment- 
hali fajta tenyészbika. A vásárban minden megszo­
rítás nélkül bárki részt vehet.

Szombathely, 1908. márc. hó.

A vasmegyei gazdasági egyesület
elnöksége.

gyógyszertára.

SzölőoMnyok
miniszterüeg előírt minőség- 
ben, 22 faj csemege, 28 bor-j 
fajban, háromféle alanyon,
fajtisztán, meszes 

talajra is.
Hy ük eres vessző Portaiig, Solonis, Monticola? 
Aramon, Rupestris, Ganzin No 1. és 2 kapható :

Vállalati szőlőtelepnél
Billéd, Torontál megye.

WF" Legolcsóbb árak! „
Készlet: 419.000 oltvány, 25.000 gyökeres.

Árlap ingyen,
AZ INTÉZŐSÉG

Ha elegánsan és olcsón akar a tavasszal öltözködni
úgy forduljon

a „Kalap Királyihoz,
mert neki óriási raktára van

kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Dús választék valódi amerikai, schewreaux férfi, női, gyermekcipőkben!

Megtekinthető vétel kényszer nélkül!

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
Mély tisztelettel

Koréin Viktor.

_* * * * * **W*WW***é*W O.«

T. c=
Szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák ! 

átalakítási munkálatát, vala- DCCADMíí fatüzelésre alakítandó kályhákat, legcél- " f 
mint az ismert szabadalmazott ■■■ Vlllil szerükben a tavasz mentén eszközöltetni. i* 

Megjegyzésül felhozzuk, hogy a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az - 
ismert szab. „REFORM“ fatiizeléses kályhák szolgáltatják.

Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és C,
Budapest, VI., Andrássy-ut 6. sz.
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<? P*#tes«á|l KiEOPöIjIS OWüüL,klsaról»*

Ö 3H E_íCgemege - k® ® se rvek
SÁRTA-'cíe erdei glHm3Icsbcívít«-.k, 
izek, ítörpök, gomba-, bus- és íőzelák- 

kcazei veket, nemes baroricekti,
— iigJtiyißäbfe miBOségtien «sülit —

[Tyúkszemet, börkemóriyedést 
jazonnaí eltávolít a Kaiaer-féle

la iT-ä iS—'» .rs. ü
(bzsauuAat, ÉTOCtorfyv 
etere t. B&RTA-íáhj f
eyéayfeSÁRVENS-SZIVATTYÜE TYBKSZEIHáLÁL nel. 5 üveget 8 k-ert fcénac,

eíébelöbb ffössereaeb h-ü-xvctíííacvcl is r.

Felkfil Mosizerwgfyái%
Felli* (S*epearo6$ye). — Kétjea Átmegy*éti:

rendkívül olcsók,
csak iMma minőséi, flbdj
Kérjen hatArozottaa, ‘rSB’

6 a r ve n s-szivattyút
C^rveaa - művek:« WIJB N XLX/S. 
hejekzéM mgfsral és néaetlL irjtiyték iigyei és béraefttrt

ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszes.' az

BBŰSÓSieaSEESZ ír VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTaLAJíSAG, IDEGESSÉ » 
ItgJógjiUsára á leghatásosabb készítmény a : r
I TOKAJI CHINA-VASBÖR.£
if ReodkirW keflemes uQ, erősít, tisztítja a vért
7 Ki» Qveg ára 8 20 kar. Nagy Oveg S kor. Kapható gyégytárskk^ 
postán küldi KORONA-GVOGYSZEETÁB Budapest, Ktivla ie;

ára 2 K. 1 K és 80 fülér. 
Postán száliitja utánvét mellett a

vegyészeti és koz­
metika! fsboratarium.

BÄBOSS-5IT.6 VŐ R

Megtepé fialadéue

FICHTEN»listáért legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Sufejicet, IV., Központi Városbáz. (Károly-kórot).

a legkiválóbb, szabadalmiUg védett ater, mely mlodecíajta fsy.
get m Ukásban ép úgy, mint mhtilennema bernydt, 
éa ievéltetat és egyéb kert- és vélemény bee kártékony SllaS- 
kákát és azok petéit asonnal megöli.

Legmegbízhatóbb tédéezer esnayog és darüu eilet; 
Használati utasítás szeriét való eljárás mellett bietósitjüt 

a feltétlen eredményt 0

Vesérkép* lsetdk Magyaroresig résaéro:

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., D.mj.nich-u. 33. - Tcíaíon 31- 

——Ma^aaasMBaHBaiggaiiai-sacgG ..

$ fényképészeti és festészeti műtermében
111 I SWáPtSl IL tótóB* Ä
% 81 I készülnek csak elsőrendű művészies 
||Í 1 kivitelben fényképnagyltások* aquarell- 
> ■iV5d®@ és olajfestmények. Másolások selyemre, 

iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
festményekkel. Porceliántia égetett fényképek sir-

:st»a

H* ■"Dobosa 2 ker7^\_^N|
Postal ttéttfliűés .Fehér Galamb- mmtrw

I eVOAP€ST, HUfieÄRiA-KÖSUT 93
gyiSgytärtan» droynébafl. >51 küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

KOTÍCA Ha fáj a főj©
Beretvás - M I GR A I IN - pasztillát,

mely 5 perez alatt minden íejfijúst megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

"5? BERETVÁS TAMÁS “gUST KISPEST. gg»
__,jyBasa%%Sjs> Ingyen postai szállítás 3 deboz rendelésnél. —

Szállodás . tUmen Pti 

6ti<e»esl. Vl.,V4ssl fcSeví 2S«e.2.
I00 ezoba 2-20 K lói folíebl-, kiascJ^LL-
gal ée eillanyviiigslássa! cg,-ült, 
elvoáne kívíház, átérem Vo'e--: • r~- 
megállóhely az Stena eáJys-udv&r-ií; x- be—halík fül

ÄSm

Ingyen.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten

Schuller Haszinó-étterií fis^optlai rendelő - intését®
Mázt betegséj^kbe» «senfodó^ ázására

Osáapest, Táosi'kiret IS. sz.

stormearuíeíeérangisnk sí rz í««h • >5
vllisos al Vsáétfe terjed*».

Ei$5 és legn?§y:*bi> • |VI.» AHDRÄS8Y-UT 3®. sz.
«

ksgyfcai Naponta wm raalyKár eiten vérfű

JUHÁSZ LAJOS
viiianyerőre berendezett gép- és electro- 
technikai műhelye ZALAEGERSZEGEN, 

Batthyány-utca 9. szám.

az egyedüli szer, mely az ÖSSZOS rovarokat gyorsan CS 
alaposan ki pusztítja; üvegben —*30, —-60, 1*—és 2-— koro­
náért kapható.

Elvállal villany, acetylen es min­
den egyéb világítási berendezéseket.

Villanyos csengők, távbeszélők, 
villámhárítók felállítását és javí­
tását.

A gépészet terén előforduló min­
den féle munkálatokat.

Motorok és kerékpárok javítását 
és galvanizálást.

csakis poloskák ellen üvegekben —*40, —*80, 1*20, 2 60 és 
5’— koronárt kapható minden jobb drogériában, fűszer- és festék­
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyár I Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

iWSéi *®)

D. Horváth Győző
fűszer és deszkakereskedése Zalaegerszegenvas

Védjegy Horgonyig

A Linftnsnt. Capsid comp.,
I ScrscBjf Pata-Expslisr pétiül

egy régjónak bizonyult Láziszor, mely 
már több mint 86 év óta legjobb fájdalom­
csillapító sxemek bizonyult feSszvéaynél, 
«sóinál és Rieghiíiéisknél bodőrzsclófi- 
képpen használva, ti 

I igyelmeztcíés. Silány hanűeíirányok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyűak és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony* vódjcgygyel és a Richter ezég- 
jogy zéíisel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona ca égy szól víán minden gyógy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Térik 
József gyógysieréeznél, Budapesté«.

Rieh tér gyógyszeriá ea 
fii! >-.-1 raay »rosgiánbnz*4, VrágAbtta. 
fcUsalt ih*;rs,s£t 5 see. AiiaáeMutpi «aétk3M6a.

deszkák, lécek épületfák)
^ --------- — — fazsindely, vízhatlan cementek, menyezet-
o@>> nád, elszigetelő és tetőkátránylemezek, karbolineum, kátrány, berakó 

és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz- 
<@> szes festék, kence, lag és olajak. ^^asz*****

VADÁSZATI CIKKEK: töltények 
hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­

verek stb.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen
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